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ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Ankara-İstanbul Yüksek Hızlı Tren (YHT) 
Hattı’nda devam eden çalışmaların tamamlanmasıyla se-

yahat süresinin 4 saat 7 dakikadan 3 saat 37 dakikaya düşece-
ğini bildirdi. Uraloğlu, yazılı açıklamasında, Ankara-İstanbul YHT 
Hattı’nda Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları (TCDD) İşletme-
si Genel Müdürlüğünün sorumluluğunda sürdürülen T26 Tüneli ve 
Doğançay Ripajı-2 projelerine ilişkin bilgi verdi.    >> HABERİ 6’da

ANKARA (AA)- Başkentte 
sağanak nedeniyle bazı cad-
de ve sokaklarda su birikinti-

leri oluştu. 

Şehir merkezinde, akşam saatlerinde 
başlayan yağış, günlük hayatı olum-
suz etkiledi.

>> HABERİ 5. SAYFADA

Ankara-İstanbul YHT 
seferleri 30 dakika kısalacak

Mamak’ta 
çocuklardan 

çevreye 
duyarlılık mesajı

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediyesi, Dünya 
Çevre Günü kapsamında YÖM 

Koleji öğrencileriyle “Drama ve Geri 
Dönüşüm Defilesi” etkinliği gerçekleş-
tirdi. Etkinlikte çocuklar geri dönüşüm 
ve çevre duyarlılığı konularında eğlence-
li bir gösteri sundu.     >> SAYFA 3’te

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi ve Rahmi M. Koç Mü-

zesi iş birliğiyle Esat Hâl Galeri’de sa-
natseverlerle buluşan “Beygir Gücü” 
sergisine Başkentliler yoğun ilgi gösteri-
yor. Sergi; 31 Aralık 2026 tarihine kadar 

Esat Hâl Galeri’de ücretsiz olarak ziya-
ret edilebilecek. Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB) ve Rahmi M. Koç Müzesi 
iş birliğiyle açılan “Beygir Gücü” sergi-
si, zengin koleksiyondan oluşan özel bir 
seçki ile Ankaralı sanatseverlerle buluş-
maya devam ediyor.       >> SAYFA 3’te

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Hikmet
DÖNMEZ

Sayfa 6’da

Cengiz
ÖZER

Sayfa 3’te

Turan
ÖZKAN

Sayfa 5’te

ANKARALILAR ve Ankara’ya 
Hizmet Edenler Derneği’nin 
(AHİD) tarafından bu yıl 41’inci-

si düzenlenen “Ankara’ya Değer Katanlar Ödül Gece-
si”, yoğun katılımla gerçekleştirildi.        >> SAYFA 4

TÜRKİYE İnternet Gazeteciliği 
Derneği’nin (TİGAD) Kırşehir’de gerçek-
leştirdiği 12. Dijital Medya Çalıştayı, 

katılımcıları bu kez haber gündeminin ötesin-
de, Anadolu’nun köklerine uzanan bir mede-
niyet yolculuğuna çıkardı. Türkiye’nin dört 
bir yanından gelen gazeteciler, Ahiliğin baş-
kenti olarak kabul edilen Kırşehir’de, Ahilik 
Müzesi’ni ziyaret ederek yüzyıllardır ayakta 
kalan bir değerler sistemini yerinde tanıdı.

PROGRAMDA Gazetemiz SONSÖZ’e de-
ğerlendirmelerde bulunan Kırşehir Vali 
Yardımcısı İsmail Çetinkaya, dijitalle-

şen dünyada Ahilik ilkelerinin daha da önemli 
hâle geldiğini belirtti.               >> HABERİ 8’de

OO HABER 
MERKEZİ

ÇANKAYA Belediye-
si ve Birleşmiş Millet-
ler Kalkınma Programı 
iş birliğiyle düzenle-
nen “Kadınlar için Ba-
rista Eğitimi” başladı. 
H.O.P.E. in Action pro-
jesi kapsamında yürütü-
len proje ile 100. Yıl’da 
yer alan İş İstihdam 
Merkezi’nde kadın kur-
siyerler, kahve yapımı ve 
sunumu eğitimi alarak is-
tihdama katkı sağlaya-

cak. İsveç Hükümeti’nin 
desteğiyle Birleşmiş Mil-
letler Kalkınma Programı 
(UNDP) tarafından yü-
rütülen “H.O.PE. in Ac-
tion” projesi (Kadınların 
Güçlenmesi için Fırsat-

lar Projesi) kapsamında-
ki ücretsiz barista eğitimi 
ile kahvecilik sektörün-
de kadınlara yönelik nite-
likli iş gücü kazandırmak 
amaçlanıyor. 

>> HABERİ 3’te

Birleşmiş Milletler 
desteğiyle Çankaya’da 

barista eğitimi

Sincanlı hanımların 
buluşma noktası: 
Hanım Konakları

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi Hanım Konak-
ları, kadınların hem yeni beceriler 

kazandığı hem de sosyal bağlarını güçlen-
dirdiği önemli bir buluşma noktası olmaya 
devam ediyor.      >> HABERİ 4. SAYFADA

Ankara Zirvesi’nin 
NATO tarihinde bir 
referans olması için 

hazırlanıyoruz
TBMM (AA)- Cumhurbaşka-
nı ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan “Anka-

ra Zirvesi’nin NATO’nun tarihinde bir re-
ferans noktası olması için hazırlıklarımızı 
yoğunlaştırdık.” dedi.

>> HABERİ 5. SAYFADA

BRÜKSEL (AA)- Avrupa Birliği 
(AB), yapay zeka tarafından üreti-
len veya değiştirilen içeriklerin daha 

kolay ayırt edilebilmesi amacıyla yeni uygula-
ma kurallarını yayımladı.     >> HABERİ 5’te

AB, yapay zeka 
içeriklerinde etiket 
dönemini başlatıyor

TOKİ’nin 64 ildeki 
konut kampanyasında 

satışlar pazartesi 
başlıyor

ANKARA (AA)- Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığına bağlı Toplu 

Konut İdaresi Başkanlığının (TOKİ), 
64 ilde satışa sunacağı yaklaşık 
20 bin konut için satışlar pazartesi 
günü başlayacak. 5

Başkentin Başarılı 
İsimlerine AHİD’den 

Vefa Gecesi

TİGAD’ın Kırşehir’de düzenlediği 12. Dijital 
Medya Çalıştayı kapsamında Ahilik Müzesi’ni 

ziyaret eden gazeteciler, Anadolu’nun köklü 
medeniyet mirasını yerinde keşfetti.

Kırşehir’de “Ahilik 
Yolculuğu”

AHİLİK MÜZESİ: GEÇMİŞTEN GELECEĞE 
UZANAN BİR DEĞERLER KÖPRÜSÜ

SÜMER 
TAŞKIRAN

SÜMER 
TAŞKIRAN

“Beygir gücü” sergisine 
Başkentlilerden yoğun ilgi

Başkent Ankara’da 
sağanak etkili oldu
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Nerede Kaldı 
O Eski Günler?

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

Büyüklerimizin dilinden sıkça dökülen bir 
söz vardır: “Nerede o eski günler?” Bu söz, sa-
dece geçmişe duyulan özlemi değil, aynı za-
manda kaybolmaya yüz tutmuş birçok gü-
zel değerin ardından duyulan hüznü de anlatır. 
Gerçekten de günümüzde insanlar bir ara-
da yaşamasına rağmen birbirinden giderek 
uzaklaşmış, teknolojik olarak yakınlaşırken gö-
nül bağları bakımından mesafeler artmıştır. 
Eskiden komşuluk ilişkileri hayatın en önem-
li parçalarından biriydi. Bir evde pişen yemek 
komşuya gönderilir, hasta olanın kapısı çalınır, 
ihtiyaç sahibi olanın derdi paylaşılırdı. 

Akrabalık bağları da çok daha güçlüy-
dü. Amcalar, dayılar, teyzeler, halalar, kuzen-
ler sık sık bir araya gelirlerdi. Özel bir sebep 
olmasa bile insanlar birbirlerini ziyaret eder, 
hâl hatır sorar, birlikte vakit geçirirdi. Büyük-
lerin elleri öpülür, duaları alınır, aile büyükle-
ri saygının ve sevginin merkezinde yer alırdı. 
Dinimizin de önemle üzerinde durduğu sıla-i ra-
him, yani akrabalık bağlarını koruma ve sür-
dürme anlayışı günlük hayatın doğal bir par-
çasıydı. İnsanlar kilometrelerce yol giderek 
akrabalarını ziyaret eder, uzun zamandır görü-
şemedikleri yakınlarıyla hasret giderirdi. Bu zi-
yaretler sadece bir gelenek değil, aynı zaman-
da sevginin, saygının ve vefanın göstergesiydi. 
Bayramlar ise bambaşka bir anlam taşırdı. Bay-
ram sabahları erkenden kalkılır, en güzel kıya-
fetler giyilir, camilerde bayram namazı kılınır-
dı. Ardından aile büyükleri ziyaret edilir, eller 
öpülür, dualar alınırdı. Çocuklar bayram harç-
lığı almanın heyecanını yaşar, ev ev dolaşa-
rak bayramlaşırdı. Bayramlar insanların bir-
birleriyle buluştuğu, kırgınlıkların sona erdiği, 
sevginin ve kardeşliğin güçlendiği özel günlerdi. 
Ne yazık ki zamanla birçok şey değişti. Eskiden 
saatler süren ev ziyaretlerinin yerini kısa telefon 
görüşmeleri, hatta bazen yalnızca mesajlar aldı. 
İnsanlar aynı şehirde, aynı mahallede yaşamaları-
na rağmen aylarca birbirlerini görmez hâle geldi. 
Bayramların anlamı da büyük ölçüde değişme-
ye başladı. Eskiden bayram denildiğinde akla 
aile büyüklerini ziyaret etmek gelirken, bugün 
birçok insan için bayram tatil fırsatı olarak gö-
rülüyor. İnsanlar bayram günlerini akraba zi-
yaretleriyle geçirmek yerine turistik bölgele-
re gitmeyi tercih ediyor. Elbette dinlenmek ve 
seyahat etmek doğal bir ihtiyaçtır; ancak bay-
ramların asıl ruhunu oluşturan ziyaretler, ku-
caklaşmalar ve gönül bağları giderek zayıflıyor. 
Misafirlik kültürü de eski canlılığını kaybet-
ti. Eskiden insanlar evlerinde ağırlanır, sofra-
lar kurulur, uzun sohbetler edilirdi. Şimdi ise 
buluşmalar çoğu zaman kafelerde veya çay bah-
çelerinde gerçekleşiyor. Bu tür buluşmaların da 
değeri vardır; ancak ev ortamındaki samimiyet, 
aile sıcaklığı ve içtenlik çoğu zaman aynı şekil-
de hissedilmiyor. İnsanlar birlikte vakit geçir-
seler bile bazen telefon ekranlarına daha faz-
la bakıyor, gerçek sohbetler giderek azalıyor. 
Büyüklerimiz bütün bu değişimleri gördüklerin-
de derin bir özlemle geçmişi hatırlıyorlar. Çünkü 
onlar insanların birbirine daha çok değer verdi-
ği, akrabalık bağlarının daha güçlü olduğu, kom-
şuluk ilişkilerinin daha sıcak yaşandığı dönem-
lere tanıklık ettiler. Onlar için zenginlik sadece 
para değildi; dostluk, vefa, muhabbet ve daya-
nışma da en büyük servetti. Bugün ise birçok in-
san kalabalıklar içinde yalnızlık yaşıyor. Etrafında 
yüzlerce kişi olsa da derdini paylaşabileceği, ka-
pısını çalabileceği insan sayısı giderek azalıyor. 
Bu durum elbette tamamen umutsuz bir tablo de-
ğildir. Kaybolan değerleri yeniden canlandırmak 
bizim elimizdedir. 

Akrabalarımızı aramak, ziyaret et-
mek, büyüklerimizin gönlünü almak, kom-
şularımızla ilgilenmek ve çocuklarımı-
za bu değerleri öğretmek mümkündür.  
Belki zaman geriye dönmeyecek, eski günler ay-
nen geri gelmeyecek. Ancak o günlerin güzellik-
lerinden ilham alarak bugünümüzü daha anlam-
lı hâle getirebiliriz. Çünkü insanı mutlu eden şey 
sadece maddi imkânlar değil; sevgi, saygı, vefa ve 
paylaşmadır. Büyüklerimizin “Nerede o eski gün-
ler?” diye sormasının sebebi de tam olarak budur. 
Onlar aslında geçmişte kalan yılları değil, o yılla-
rın taşıdığı samimiyeti, kardeşliği, muhabbeti ve 
insanlığın sıcaklığını özlemle hatırlamaktadırlar. 
Dileğimiz odur ki, insanlar yeniden birbirlerinin 
kapısını çalsın, akrabalık bağları güçlensin, kom-
şuluk ilişkileri canlansın, bayramlar gerçek anla-
mıyla yaşansın ve gelecek nesiller de sevgi, saygı 
ve vefa dolu bir toplumun içinde büyüsün. O za-
man belki bir gün büyüklerimizin dilindeki o hü-
zünlü soru yerini şu cümleye bırakır: “Çok şükür, 
güzel değerlerimizi yeniden hatırladık.”

Hata hep onlarda değil, bu insanları biz ye-
tiştirdik bunuda unutmamak lazım. VESSELAM

HER ŞEY

Hesap Sormak (2)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Hesap sorma konusunda başta bilinmesi gereken 
önemli konu hangi konuda, kime karşı, nasıl hesap 
soracağını bilmek gerekir. Eğer hesap sormada bir 
bireye mi, yoksa bir örgüte mi, ya da devleti yöneten-
lere mi, hesap soracağını iyi bilmek gerekir.

Eğer siyasi iktidara hesap soracaksanız, örgütlü 
olmak gerekir. Eğer işçi sınıfı olarak hesap saracak-
sanız, 36 işkolunda sendikalardan örgütlenmeniz ge-
rekir. Örgütlü hesap sormalardan biri de 2010 yılının 
Ocak ayının 15’inde Ankara’da meydana geldi. Ben 
sizi o tarihteki Tekel işçilerinin Türk-İş’e karşı hesap 
sorma eylemlerine götürmek istiyorum.

O tarihlerde Türk-İş’in Genel Başkanı Musta-
fa Kumlu idi. RTE’nin; RTE’nin Tekel Fabrikalarını 
öldüm pahasına özelleştirme adı altında satmasıyla, 
Türkiye genelinde 30 binden fazla Tekel işçisi isten 
atıldı. İşçiler Ankara’da RTE ve ekibini protesto et-
mek için Ankara’da toplandı. İşçiler, Türk-İş’in önüne 
çadırlar kurdular. Tekel’in geri alınmasını ve işe alın-
malarını istediler.

Tekel işçilerinin eylemlerinden rahatsız olanların 
olduğunu da belirten Kumlu, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Ben de diyorum ki rahatsız olacağına çözüm üret. 
Herkes bilsin ki Türk-İş belki her zaman gürlemez 
ama gürlediğinde yağar ve kuru gürültüye pabuç bı-
rakmaz. Biz tavrımızı koyarız, ülkeyi idare edenlerin 
yapması gereken, bizlere kulak vermek, taleplerimize 
duyarlı olmaktır. 

Kulak ardı mı ediyorlar? O noktada, sorumlu-
luk hatada ısrar edenlerin olur, işçinin değil. ‘Krizin 
panzehiri, sosyal devlet politikalarına geri dönmektir’ 
dedik, dinlemediler. Şimdilerde IMF ile yeni bir anlaş-
madan bahsediliyor. 

Sayın Başbakan RTE, madem artık IMF’ye ihti-
yacımız yok, hala niçin yeni anlaşmadan bahsediyor-
sun? Yerden göğe her şeyin satıldığı, yetmedi mi? 
Yetmedi mi, sağlık haklarımızın, sigorta haklarımızın 
budandığı? Daha ne kaldı, ne? Artık IMF’yi def etme 
zamanı geldi. Çünkü marifet IMF’den değil, halktan 
onay almakta. 

İşçilerin, emeği ile geçinenlerin açlığı, yoksullu-
ğu RTE hükümetinin vebalidir.  Hak arayan emek-
çilerin seslerine kulak tıkamak, hükümetin vebalidir. 
Türkiye’nin her yanı, Ankara’nın göbeği, ekmek, 
barış, özgürlük için yanıyor. Bu yangını söndürmek 
hükümetin görevidir.”

RTE Hükümetine seslenen Kumlu, “Ey hükümet, 
Tekel ve itfaiye işçileri başta olmak üzere çalışanların 
taleplerine kulak ver, işsizliği önle, kiralık işçilik dü-
zenlemesinden vazgeç, kıdem tazminatı hakkımıza el 
uzatma, 4/C ve benzeri uygulamalardan vazgeçesin.

 İşsizlik Sigortası Fonu’na el uzatma, vergi  ada-
letsizliğini gider, sağlık ve sigorta haklarımızdaki mağ-
duriyeti gider. Asgari ücreti sefalet ücreti olmaktan 
çıkar, iş sağlığı ve güvenliği alanındaki aksaklıkları 
gider, örgütlenmenin önündeki engelleri kaldır, ta-
şeronlaşma ve kayıt dışı ekonomiyi engelle, sosyal 
devleti  uygula, özelleştirmeleri durdur. Bu meydana, 
buraya kulak ver” dedi.

 O tarihte Tekel işçileri Türk-İş Genel Başkanı 
Kumlu’dan “genel grev açıklaması” bekleyen Tekel 
işçileri, bu konuda bir açıklama yapılmamasına öf-
kelendi. Bazı işçiler kürsünün bulunduğu platforma 
çıktı. Bazı sendika yetkilileri işçileri platformdan indir-
meye çalışınca işçiler, “Kumlu buraya”, ‘Genel grev 
genel direniş’ sloganları attı. Türk-İş Genel Merkezi 
önüne yürüyen işçiler burada sendika yönetiminin 
kendilerine yeterince destekte bulunmadığını öne 
sürerek, “Kumlu istifa” sloganı attı. Yaklaşık 150 ki-
şilik bir grup da binaya girerek Başkanlık katına çık-
tı.  Miting nedeniyle Ankara polisi başta olmak üzere 
İstanbul’dan gelen takviye ekiplerle birlikte yaklaşık 5 
bin polis işçileri coplayarak dağıttı. Tekel işçileri he-
sap soramadı. Şimdi Tekel’in arsalarında gökdelenler 
yükseliyor. 

(Bitti)

ANKARA, (DHA)- GÖZ Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. Mehmet 
Cüneyt Özmen, kataraktın gö-
zün içine giren ışığı retina üzeri-
ne odaklayan doğal kristal lensin 
matlaşması veya bulanıklaşma-
sı sonucu ortaya çıktığını belirte-
rek, “Katarakt bulanık görme, loş 
ışıkta okuma zorluğu ve gece gö-
rüşünde azalma gibi şikayetler-
le kendini göstermektedir. Bu du-
rum, lensteki proteinlerin kimyasal 
ve yapısal değişimlere uğraya-
rak şeffaflığını kaybetmesi, lensin 
sertleşmesi veya renginin sarıdan 
kahverengiye dönmesi sonucu 
gelişir” dedi.

Memorial Ankara Hastane-
si Göz Hastalıkları Bölümü’nden 
Prof. Dr. Mehmet Cüneyt Özmen, 
1-30 Haziran Katarakt Farkında-
lık Ayı nedeniyle, katarakt ve gün-
cel tedavi yöntemleri hakkında 
bilgi verdi. Prof. Dr. Özmen, “Ka-
taraktın en yaygın türü yaşa bağlı 
(senil) katarakttır. Yeterince yaşa-
yan herkeste katarakt gelişecek-
tir. Genetik alt yapıya bağlı olarak 
kataraktın gelişme yaşı değişik-
lik gösterebilir. Ancak katarakt sa-
dece yaşlılıkla ortaya çıkmaz. 
Travma (yaralanmalar), metabo-
lik hastalıklar (diyabet gibi), bazı 
ilaçların kullanımı (steroidler), ge-
netik yatkınlık veya doğumdan iti-
baren (konjenital) görülebilen pek 
çok farklı türü ve nedeni vardır. 
Katarakta sebep olan risk faktör-
leri ise şunlardır. Diyabet (yüksek 
kan şekeri), oral veya solunan 
steroid kullanımı, aşırı UV (ultra-
viyole) ışığına maruz kalma, siga-
ra içme, göz travmaları, geçirilmiş 
göz ameliyatları, bazı göz hasta-
lıkları (üveit gibi). Risk faktörlerini 
ortadan kaldırmak katarakt geli-
şimini yavaşlatmakla birlikte yaşa 
bağlı değişiklikler engelleneme-
mektedir. Katarakt genellikle ya-
vaş ve ağrısız gelişir. Yaygın be-
lirtiler arasında bulanık görme, loş 
ışıkta okuma zorluğu, zayıf gece 
görüşü, ışıkların etrafında parla-
ma (glare) ve haleler oluşması, 
renklerin canlılığını yitirmesi, çift 
görme, ayrıca sık gözlük numara-
sı değişimi ve 55 yaş üstü kişiler-

de aniden yakını gözlüksüz oku-
yabilme yeteneği (ikinci görüş) de 
bir belirti olabilmektedir” diye ko-
nuştu.
‘ERKEN DÖNEMDE FARK 

EDİLMEYEBİLİR’
Prof. Dr. Özmen, sözlerine 

şöyle devam etti; “Görmede ka-
demeli bir azalma yaşanır ve bu 
durum genellikle gözlükle düzel-
tilemez. Kontrast duyarlılığı kay-
bı, renkleri ayırt etme zorluğu 
ve özellikle uzağı görmede net-
lik kaybı (bazı türlerde yakını gör-
me daha çok etkilenebilir) gibi de-
ğişiklikler meydana gelir. Ancak 
bu değişiklikler yavaş geliştiği için 
katarakt, kişinin kendisi tarafın-
dan erken dönemde fark edileme-
yebilir. Hem bu nedenle hem de 
glokom gibi diğer göz hastalıkları-
nı erken tanıyabilmek için 40 yaş 
sonrası yıllık göz kontrolü herke-
se önerilmektedir. Teşhis, kap-
samlı bir göz muayenesi ile konu-
lur. Muayenede görme keskinliği 
ölçülür, parlama testi yapılır ve bi-
yomikroskop muayenesi ile len-
sin durumu, kornea sağlığı ve pu-
pil genişliği incelenir. Ayrıca retina 
ve optik sinirin sağlığı da değer-
lendirilir. Ameliyat planlanıyorsa, 
göze yerleştirilecek lensin gücü-
nü belirlemek için özel ölçümler 
(aksiyel uzunluk, kornea kırıcılığı 
gibi) yapılır.”
‘CERRAHİ YÖNTEM TEK VE 

KESİN TEDAVİDİR’
Kataraktın ilerlemesini durdu-

racak tıbbi bir tedavinin olmadı-
ğını ifade eden Prof. Dr. Özmen, 
“Kataraktın tek kesin tedavisi cer-
rahidir. Ameliyat, lens opasitesi 
hastanın görme fonksiyonlarını ve 
yaşam kalitesini kısıtlamaya baş-
ladığında gerekli hale gelir. Gün-
cel tedavide, bulanıklaşan lens çı-
karılır ve yerine şeffaf bir göz içi 
lens (IOL) yerleştirilir. Modern cer-
rahide monofokal, multifokal veya 
astigmatizmayı düzelten çeşit-
li lens seçenekleri mevcuttur. Bu 
özellikli lensler sayesinde ameli-
yat sonrası uzak/orta veya yakın 
mesafede gözlükten bağımsız bir 

yaşam mümkün olabilmektedir. 
Lens seçimine muayene ve tetkik 
sonuçlarına göre karar verilebil-
mektedir. Her lens tipinin avantaj-
ları ve dezavantajları iyi anlaşıla-
rak hasta ve hekimin ortak karar 
vermesi en uygun sonucu orta-
ya çıkartacaktır. Bazı durumlar-
da katarakt gelişmemiş olsa bile 
gözlük bağımlılığından kurtulmak 
için özellikli lenslerin yerleştirilme-
si için 50 yaşından sonra katarakt 
cerrahisi (şeffaf lens değişimi) 
uygun hastalarda uygulanabilir. 
Hastanın riskleri ve dezavantaj-
larını bilerek karar vermesi cer-
rahi sonrası mutlu olmanın birin-
ci şartıdır. Bilinçli karar vermek 
için en önemli adım iyi bir mua-
yene ve hekim görüşmesidir. En 
yaygın yöntem, ultrason enerji-
si kullanarak kataraktı küçük par-
çalara ayıran fakoemülsifikasyon 
(fako) tekniğidir. Bu tekniğe fem-
tosaniye lazer de eklenebilmekte-
dir. Genellikle, hastalar uyutulma-
dan (genel anestezi olmaksızın) 
göze damlatılan uyuşturucu dam-
lalar ile ameliyat yapılmaktadır. 
Ameliyatta dikiş kullanılmamak-
tadır. Ameliyat 10-15 dakika ka-
dar sürmekte ve aynı gün has-
ta evine dönebilmektedir. Tedavi 
edilmeyen katarakt görmede cid-
di azalmaya ve nihayetinde körlü-
ğe neden olabilir. Katarakt, dünya 
çapında önlenebilir körlüğün bi-
rinci nedenidir. Görmede azalma 
dışında glokom ve kalıcı görme 
kaybına da neden olabilir” dedi.

‘KATARAKT GELİŞİMİNİ 
GECİKTİRMEK İÇİN 
KONTROLLERİNİZİ 
DÜZENLİ YAPTIRIN’

Prof. Dr. Özmen, “Kataraktı 
tamamen önleyecek bir yol olma-
sa da gelişimi yavaşlatmak için 
dengeli beslenme, UV (ultraviyo-
le) korumalı güneş gözlüğü kulla-
nımı, göz yaralanmalarından ko-
runma ve diyabet hastaları için 
kan şekerinin sıkı kontrolü öne-
rilmektedir. Katarakt cerrahisi, 
dünya genelinde en sık yapılan 
işlemlerden biridir ve uygun şart-
larda yapıldığında yüzde 99 veya 
üzerinde bir başarı oranına sa-
hiptir. Bazı katarakt türleri (örne-
ğin posterior polar katarakt) cerra-
hi sırasında kapsül yırtılması gibi 
daha yüksek riskler taşıdığından 
özel planlama gerektirir. Tüm göz 
içi ameliyatlarının endoftalmi gibi 
enfeksiyon riskleri bulunmaktadır 
ancak bu riskler 1/10.000 gibi çok 
düşük bir risktir. Alternatif bir te-
davi metodu olmadığı için bu risk 
alınarak cerrahi kararı verilmeli-
dir” diye konuştu.

ANKARA, (DHA)- ORTOPEDİ 
ve Travmatoloji Uzmanı Doç. Dr. Rı-
fat Şahin, çocuk ve ergenlerde son 
yıllarda daha sık görülmeye başla-
yan skolyozun erken teşhisle başarı-
lı şekilde tedavi edilebildiğini belirte-
rek, “Uzun süre cep telefonu, tablet 
ve bilgisayar kullanımına bağlı geli-
şen yanlış duruş alışkanlıkları has-
talığın görülme sıklığını artırmakta-
dır. Omuz seviyelerinde eşitsizlik, 
bel girintilerinde asimetri ve öne eğil-
me sırasında sırtta tek taraflı kabarık-
lık skolyozun önemli belirtileri arasın-
da yer alır” dedi.Lokman Hekim Etlik 
Hastanesi'nden Ortopedi ve Trav-
matoloji Uzmanı Doç. Dr. Rıfat Şa-
hin, çocuk ve ergenlerde son yıllarda 
daha sık görülmeye başlayan skolyo-
zun erken dönemde fark edilerek ba-
şarılı şekilde tedavi edilebildiğini söy-
leyerek, “Uzun süre cep telefonu, 
tablet ve bilgisayar kullanımına bağ-
lı yanlış duruş alışkanlıkları, hastalı-
ğın görülme sıklığını artıran önemli 
etkenlerden biridir. Skolyoz toplumda 
çoğu zaman kamburlukla karıştırıl-
maktadır. Ancak iki durum birbirinden 
farklıdır. Anne ve babalar bazı fizik-
sel değişiklikleri gözlemleyerek skol-
yozu erken dönemde fark edebilir. 
Omuz seviyelerinde eşitsizlik, kürek 
kemiklerinden birinin daha belirgin 
görünmesi, bel girintilerinde asimetri 

ve öne eğilme sırasında sırtta tek ta-
raflı kabarıklık oluşması önemli uya-
rı işaretleri arasında yer alır. İlk bul-
guların tespitinde basit ancak etkili 
bir yöntem olan ‘Adams’ öne eğilme 
testinden yararlanılabilir. Kesin de-
ğerlendirme ise, ortopedi ve omurga 
cerrahisi uzmanları tarafından yapıl-
malıdır” diye konuştu.

Günümüzde skolyoz sıklığında-
ki artışın nedenlerinden birinin çocuk-
ların dijital ekranlar karşısında uzun 
süre yanlış pozisyonda vakit geçir-
mesi olduğuna dikkati çeken Doç. Dr. 
Şahin, şunları söyledi: “Uzun süre dik 
oturmayan, vücudunun tek tarafına 
yük bindirerek sağa veya sola yasla-
nan çocuk ve ergenler risk altında bu-
lunuyor. Spor sırasında vücudun tek 
tarafının aşırı kullanılması ya da okul 
çantasının sürekli aynı omuzda taşın-
ması da omurga dengesini bozabili-
yor. Skolyozun erken dönemde tespit 
edilmesi tedavi başarısını artırmak-
tadır. 

Katarakt, bulanık görme ve gece 
görüşünde azalmaya neden oluyor

SİVAS (AA) - Medicana Sivas Has-
tanesi Kulak Burun Boğaz Hastalıkla-
rı Uzmanı Dr. Emel Peru Yücel, çocuk-
larda sık görülen burun tıkanıklığı, ağız 
açık uyuma ve horlama şikayetlerinin 
geniz eti büyümesinin habercisi olabile-
ceğini belirtti. Yücel, yaptığı yazılı açık-
lamada, özellikle çocukluk çağında sık 
karşılaşılan geniz eti büyümesinin, teda-
vi edilmediğinde işitme problemlerinden 
uyku bozukluklarına kadar birçok sağ-
lık sorununa yol açabileceği konusunda 
aileleri uyardı. Geniz etinin burun boşlu-
ğunun arka kısmında yer alan ve bağı-
şıklık sisteminin bir parçası olan lenf do-
kusu olduğunu aktaran Yücel, "Çocukluk 
döneminde enfeksiyonlara karşı koruyu-
cu görev üstlenen bu yapı, bazı çocuk-
larda normalden fazla büyüyerek hava 
yolunu daraltabilir. Geniz eti büyümesi-
nin en sık belirtileri burun tıkanıklığı, ağız 
açık uyuma, horlama, sık üst solunum 
yolu enfeksiyonu geçirme ve huzursuz 
uykudur. Ayrıca tekrarlayan kulak enfek-
siyonları, işitme azlığı ve kulakta sıvı bi-
rikimi gibi sorunlar da ortaya çıkabilir. Bu 
durum çocuğun hem gelişimini hem de 
okul başarısını olumsuz etkileyebilir." ifa-
desini kullandı. Geniz eti büyümesinin, 
orta kulağın havalanmasını sağlayan ös-
taki tüpünün çalışmasını bozarak kulak-
ta sıvı birikimine neden olduğunu ve bu 
durumun zamanla işitme kaybı ve tek-
rarlayan kulak enfeksiyonlarıyla sonuç-

lanabileceğini belirten Yücel, "Özellikle 
işitme kaybının erken dönemde fark edil-
mesi, çocuklarda konuşma gelişiminde 
gecikme, televizyonun sesini yükseltme 
ihtiyacı veya derslerde dikkat dağınıklığı 
gibi belirtilerin işitme problemi açısından 
değerlendirilmesi gerekir." açıklamasın-
da bulundu. Geniz eti tanısında ayrıntı-
lı kulak burun boğaz muayenesinin bü-
yük önem taşıdığını vurgulayan Yücel, 
her geniz eti büyümesinin ameliyat ge-
rektirmeyeceğine dikkati çekerek, şunları 
kaydetti: "Hastanın şikayetleri, muayene 
bulguları ve işitme durumu birlikte de-
ğerlendirilir. Hafif vakalarda ilaç tedavisi 
ve düzenli takip yeterli olabilir. Ancak be-
lirgin burun tıkanıklığı, uyku kalitesinde 
bozulma veya işitme problemleri varsa 
cerrahi tedavi gündeme gelebilir. Çocuk-
larda horlamanın en sık nedenlerinden 
biri geniz eti ve bademcik büyümesi-
dir. Ancak erişkinlerde burun eğriliği, bu-
run eti büyümesi veya yumuşak damak 
problemleri de horlamaya neden olabilir. 
Bu nedenle doğru tanı için kapsamlı bir 
kulak burun boğaz muayenesi şarttır."

Çocuklarda yanlış ekran 
kullanımı skolyoz riskini artırıyor

Çocuklarda horlama geniz eti 
büyümesinin habercisi olabilir
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Kılıçdaroğlu 
Nereye Koşuyor?

Kemal Kılıçdaroğlu, büyük bir tehdit altında 
mı kaldı, yoksa büyük ücretler karşılığında satın 
mı alındı, ya da aklını mı yitiriyor?.. Şu aşamada 
atacağı iki adım bulunduğunu, ilk adımının, ken-
disini siyaset sahnesinde kahraman yapacağını, 
diğerinin ise sokağa çıkamaz hale getireceğini 
göremeyecek kadar kör ve sağır mı oldu?..

Yıllardır tarafsız bir gazeteci ve gözlemci ola-
rak ona inandım, yazılarımda arkasında durdum, 
“CHP’ye zarar verebilecek son kişidir,” dedim, 
mutlaka en kritik noktada sesini çıkartacak ve 
“Ben partimiz CHP’yi, iktidarın  hak hukuk ta-
nımaz ceberrut politikalarından korumak için bu-
güne kadar sustum,” diye haykıracağını sandım.

Mutlak Butlan oyunu ile CHP’nin Genel Mer-
kezine oturduğu gün başlayan olaylar karşısında 
halen umutlarımı yitirmemiştim, iktidarın yeni 
oyunlar planlamasının önüne geçmek için böyle 
görünüyor, son anda “Hemen kurultaya gidiyoruz 
ve partimizi sahiplerine teslim edeceğim” deme-
sini bekliyordum, grup toplantısı yerine partinin 
genel merkezinde yaptığı toplantıda konuşmasını 
adım adım izlerken ne kadar da yanıldığımı açıkça 
gördüm ve hayal kırıklığı yaşadım.

Mutlak Butlan yoluyla CHP Genel Başkanlı-
ğına atanan ve günlerdir çok önemli açıklamalar 
yapacağını belirten Kemal Kılıçdaroğlu, adeta ik-
tidardaki Cumhur İttifakı’nın sözcüsü gibi kısa bir 
konuşma yaptı, “CHP’yi arındıracağını, iktidara 
yürüyeceğini” tekrarladı, dişe dokunur hiç bir şey 
söylemedi. 

“CHP’yi arındıracakmış, kirlileri partinin önü-
ne koyacakmış. Kendisi Sarayın adamı değilmiş. 
Özgür Özel, Cumhurbaşkanı Erdoğan gelirken 
ayağa kalkmışmış, Normalleşme Yumuşama sü-
reci başlatılmışmış, Fetöcülerle birlikte hareket 
ediyormuş... Ahlaklı erdemli kurultay yapacak-
mış, paralar havada savrulmayacakmış, iradesini 
parayla satanlar partide bırakılmayacakmış, bar-
larda pavyonlarda siyasal pazarlıklar yapılmaya-
cakmış vs...”

Cumhur İttifakını da eleştiriyormuş gibi yapan 
Kılıçdaroğlu “İktidara geldiğimizde 24 yıllık Ak 
Parti iktidarından hesap soracağım” diyor, şun-
ları ekliyor:

“İktidara geldiğimizde devlet mekanizmasını 
yıpratan Ak Parti iktidarından hesap soracağım. 
Beşli çetelerden hesap soracağım, faiz baronları-
na, uyuşturucu baronlarına, kara para çetelerine 
hesap soracağım...”

İnsan, Kılıçdaroğlu’nu izlerken şaşkınlıklar ya-
şıyor. Sen 10 yıldan fazla zaman ana muhalefet 
partisinin CHP’nin genel başkanı değil miydin?.. 
24 yıldan beri sarsılmadan ilerleyen, 2017 yılında 
Partili Cumhurbaşkanlığı Sistemini getirerek tek 
adam rejimine dönüştüren Ak Parti iktidarı karşı-
sında neler yapabildin? “Darbeler dönemine son 
veriyoruz, vesayet rejimini bitiriyoruz” denilerek 
Türk Silahlı Kuvvetleri’nin kolu kanadı kırılırken 
neredeydin, Kürt, Alevi, Roman, Ermeni açılımla-
rı yapılırken ne yapıyordun?.. 17-25 Aralık ope-
rasyonları sırasında, milyon dolarlar havalarda 
uçuşurken, Reza Zarrap verdiği milyon dolarlık 
rüşvetleri birer ikişer açıklarken sen ana muha-
lefet partisinin genel başkanı değil miydin? 2017 
yılında Partili Cumhurbaşkanlığı sistemine geçi-
lirken referandumda milyonlaca geçersiz oyun 
Evet hanesine yazıldığı günlerde neden varlığını 
gösteremedin?..

Yayınlarında CHP’nin en küçük haberlerine 
bile yer vermeyen iktidar yanlısı tüm medya or-
ganları, Mutlak Butlan operasyonunun başlatıldı-
ğı günden beri 24 saat CHP’deki parçalanmayı 
körükleyen haberlerle dolduruluyorlar. Son yerel 
seçimlerden birinci parti olarak çıkan, tüm büyük-
şehirleri kazanarak tek adam rejimi karşısındaki 
sosyal, siyasal, eonomik sıkıntılar içerisinde bo-
ğulan tüm muhalif kesimlerin umudu haline gelen 
CHP’ye vurulmak istenen darbeleri, farkedemi-
yor musun?..

Halen ne idiği anlaşılamayan iftira ve iddia-
larla cezaevlerinde tutulan belediye başkanlarını 
ve muhalif siyasetçieri, CHP’nin on beş milyon 
imza ile Cumhurbaşkanı Adayı gösterdiği İBB 
Başkanı Ekrem İmamoğlu’na uygulanan işkence-
leri göremiyor musun?.. Tam da Mutlak Butlan 
tartışmalarının orta yerinde Silivri Cezaevi’nden 
alınarak bir duruşma için Anadolu adliyesine gö-
türülmekte iken 60 km. sonra “Cezaevi aracı bo-
zuldu” denilerek geri çevrilen, ilgili hakimlerin de 
bu duruşmayı Eylül ayına ertelediği ağır işkence 
operasyonlarının farkına varamayacak kadar du-
yarsız mısın?..

Bu milletin kurtuluş savaşlarını veren, çağ-
daş, laik, demokratik, sosyal nukuk devletini ku-
ran, “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir” diyen 
ve “Elbet benim naçiz vücudum bir gün toprak 
olacaktır ama Türkiye Cumhuriyeti ilelebet ya-
şayacaktır” söylemi ile sonsuza kadar manevi li-
derliğini dünyanın hafızalarına nakşeden Büyük 
Atatürk karşısında, hak, hukuk, adalet tanıma-
yan, “Ben gidersem bu devlet yıkılır” diyen” ve 
emri Hak vaki oluncaya kadar tek kişilik iktidarını 
sürdürmek isteyen, “Araplardan, Alevilerden ve 
Türklerden birer Cumhurbaşkanı Yardımcısı ol-
malıdır” düşüncesini açıkça ifade eden Ak Partili 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın yeni destekçisi olma-
ya mı hazırladın kendini?..

Tüm bu sorular, sadece benim değil, yıllardır 
tek adam rejiminden ve içerisinde bulunduğu ağır 
sıkıntılardan kurtulmak için umut peşinde koşan 
halk kesimlerinindir.

Toplumsal kesimler, “Kılıçdaroğlu ne yapmak 
istiyor?” diye soruyorlar.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

“Beygir gücü” sergisine 
Başkentlilerden yoğun ilgi

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi ve Rahmi M. Koç 
Müzesi iş birliğiyle Esat Hâl 
Galeri’de sanatseverlerle 
buluşan “Beygir Gücü” ser-
gisine Başkentliler yoğun ilgi 
gösteriyor. Sergi; 31 Aralık 
2026 tarihine kadar Esat Hâl 
Galeri’de ücretsiz olarak zi-
yaret edilebilecek.

Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB) ve Rahmi M. 
Koç Müzesi iş birliğiyle açı-
lan "Beygir Gücü” sergisi, 
zengin koleksiyondan olu-
şan özel bir seçki ile Ankara-
lı sanatseverlerle buluşmaya 
devam ediyor.

Başkentlilerin yoğun ilgi 
gösterdiği sergi; 31 Aralık 
2026 tarihine kadar Esat Hâl 
Galeri’de ücretsiz olarak zi-
yaret edilebilecek.

YÜZ YILI AŞKIN 
ONLARCA ESER 
ZİYARETÇİLERLE 

BULUŞUYOR
Açıldığı ilk günden Baş-

kentlilerin ilgi odağı olan ser-
gi; atın sanattaki zengin yan-
sımalarını, ulaşım tarihindeki 
yerini ve otomobil kültürüyle 
kurduğu bağı bir araya geti-
rerek ziyaretçileri, sanat ile 
mühendislik arasında keyifli 
ve düşündürücü bir yolculu-

ğa çıkarıyor.
Metal, ahşap, seramik 

ve porselen malzemelerden 
üretilen yüz yılı aşkın onlar-
ca eserin ana eksenini, farklı 
dönem ve coğrafyalardan at 
figürlü eser ve objeler oluş-
tururken; bu anlatıya atlı ula-
şım kültürünü temsil eden 
örnekler ile otomobil endüst-
risinin gelişimine işaret eden 
seçili araçlar eşlik ediyor.

BİRBİRİNDEN 
AYRILMAZ İKİ DİSİPLİN: 

MÜHENDİSLİK VE SANAT
Kültür-sanat etkinliklerin-

de farklı disiplinleri bir ara-
ya getirmeyi önemsedikleri-
ni belirten ABB Kültür, Sanat 
ve Sosyal İşler Daire Baş-
kanı Ayça Yusufoğlu Kö-
roğlu,  “Ankara Büyükşehir 
Belediyesi olarak Esat Hâl 
Galeri’de bu kez çok anlam-
lı bir iş birliği sergisindeyiz. 

“Beygir Gücü”, Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi ve Koç 
Müzesi ile iş birliği hâlinde 
yaptığımız kıymetli bir sergi. 
Kültür-sanat etkinliklerimiz-
de farklı disiplinleri bir araya 
getirmeyi çok önemsiyoruz. 
Bu sergi o anlamda da çok 
kıymetli çünkü buraya ge-
lip gezdiğinizde mühendis-
lik ve sanatın aslında birbi-
rinden ayrılmaz, çok önemli 
iki disiplin olduğunu dene-
yimlemiş olacaksınız. Bey-
gir Gücü sergisini yılsonu-
na kadar ücretsiz bir şekilde 
sanatseverlere sunuyoruz. 
Yolu Ankara’dan geçen ve 
Ankaralı herkesi sergimize 
gelip deneyimlemeye davet 
ediyoruz. Ankara Büyükşehir 
Belediyesi olarak da kültürel 
belediyecilik çalışmalarımı-
zı sağlam adımlarla yukarı-
ya taşımaya devam edece-

ğiz” dedi.
BAŞKENTLİLERDEN 

BÜYÜKŞEHİR’E 
TEŞEKKÜR

Esat Hâl Galeri’de açılan 
sergiyi ziyarete gelen sanat-
severler, sergiyle ilgili beğe-
nilerini şu sözlerle dile ge-
tirdi:

-Nesrin Azizağaoğlu: “Bu 
kadar güzel şeyi bir arada 
görmek mümkün olmaya-
caktı. Şahane bir şey yap-
tı Mansur Başkan. Esat Hâl 
başlı başına bir kompleks. 
Çok memnunuz çok keyif 
alıyoruz buradan. Ücretsiz 
olunca iki üç defa gelmek la-
zım. Metal el yapımı at ka-
fası bugünkü imkânlarla bu 
kadar gerçekçi yapılamaz 
ona bayıldım. El yapımı olan 
her şeyi çok seviyorum. Her 
biri ayrı ayrı değerli eserler.”

-Hatun Volkan: “Sergi-
yi çok güzel buldum. Bizim 
çevremizde olması çok gü-
zel olmuş. Tüm eserler bir-
birinden harika. Ücretsiz ol-
ması da ilgi çekici.”

-Banu Akın: “İlk kez bura-
da sergiye geliyorum. Mater-
yallerin farklılıkları ve çeşitli-
liğin fazla olması ilgimi çekti. 
Seramik ve üzerinde desen-
ler ilgimi çekiyor ama ahşap 
eserlerin de bu kadar güzel 
olabileceğini hiç düşünmez-
dim. Serginin ücretsiz ol-
ması özellikle birçok kişinin 
ulaşabilmesi için önemli. Sa-
natçı çocukların buradan il-
ham alabileceğini düşünü-
yorum.”

-Çiğdem Abdullah: “Tüm 
eserler birbirinden kıymet-
li. Gerçekten çok emek veril-
miş, ellerine sağlık.”

Pursaklar’da minik 
öğrencilerden unutulmaz 

mezuniyet gösterisi
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesine bağlı 5 ayrı Nezaket Oku-
lundaki öğrencilerin mezuniyet heyecanı, Yavuz Sultan 
Selim Nezaket Okulu öğrencileri ile start verdi.

Pursaklar Belediyesine bağlı 5 ayrı Nezaket Okulunda 
eğitim gören minik öğrencilerin mezuniyet heyecanı başla-
dı. Mezuniyet törenlerinin ilki, Devlet Tiyatroları Pursaklar 
Sahnesi’nde Yavuz Sultan Selim Nezaket Okulu öğrenci-
leri için düzenlenen renkli programla gerçekleştirildi.

MİNİKLERDEN BÜYÜK BEĞENİ
 TOPLAYAN GÖSTERİLER

Yıl boyunca eğitim alan minik öğrenciler, mezuniyet 
töreninde sergiledikleri gösterilerle ailelerinden ve salonu 
tıka basa dolduran vatandaşlardan büyük alkış aldı. Cüb-
be ve keplerini giyen öğrenciler, mezun olmanın gururunu 
yaşarken aileleri de çocuklarının bu özel gününe tanıklık 
etmenin mutluluğunu yaşadı.

Birleşmiş Milletler desteğiyle 
Çankaya’da barista eğitimi

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi ve 
Birleşmiş Milletler Kalkınma 
Programı iş birliğiyle düzenle-
nen "Kadınlar için Barista Eğiti-
mi" başladı. H.O.P.E. in Action 
projesi kapsamında yürütülen 
proje ile 100. Yıl'da yer alan 
İş İstihdam Merkezi'nde kadın 
kursiyerler, kahve yapımı ve 
sunumu eğitimi alarak istihda-
ma katkı sağlayacak.

Çankaya Belediyesi ve Bir-
leşmiş Milletler Kalkınma Prog-
ramı iş birliğiyle kadınlara özel 
olarak düzenlenen "Kadınlar 
için Barista Eğitimi" başladı. İs-
veç Hükümeti'nin desteğiy-
le Birleşmiş Milletler Kalkınma 
Programı (UNDP) tarafından 
yürütülen "H.O.PE. in Action" 
projesi (Kadınların Güçlenme-
si için Fırsatlar Projesi) kapsa-
mındaki ücretsiz barista eğitimi 
ile kahvecilik sektöründe ka-
dınlara yönelik nitelikli iş gücü 
kazandırmak amaçlanıyor. Eği-
time katılan 18-35 yaş aralığın-
daki 18 kursiyere uzman eğit-
menler tarafından profesyonel 
kahve ekipmanları ile kah-
ve yapımı ve sunum teknikle-
ri öğretilecek. 102 saat süre-
cek programın sonunda kursu 
başarıyla tamamlayan katılım-
cılara sertifika verilecek ve is-
tihdam süreçlerinde destek 
sağlanacak.

TEORİ VE PRATİK BİR 
ARADA

Eğitim programı sürecin-

de, kursiyerlere sadece mes-
leki bilgi ve beceriler kazan-
dırılmakla kalınmayıp, aynı 
zamanda kişisel gelişimlerine 
katkı sağlayacak çeşitli alan-
larda da eğitimler veriliyor. Eği-
tim programı kapsamında kur-
siyerlere; etkili iletişim, zaman 
yönetimi, stres yönetimi, hijyen 
ve sanitasyon gibi önemli ko-
nularda da eğitim imkanı sunu-
luyor. İletişim becerileri, iş ve 
özel yaşamlarında sağlıklı iliş-
kiler kurabilmeleri için kursiyer-
lere önemli avantajlar sunar-
ken, zaman yönetimi ve stres 
yönetimi eğitimleri, özellikle yo-
ğun iş temposu içinde verimli 
ve sağlıklı bir şekilde çalışabil-
melerine yardımcı oluyor. Hij-
yen ve sanitasyon eğitimi, iş 
ortamlarında ve kişisel yaşam-
da hijyen standartlarının nasıl 
korunması gerektiğini öğretir-
ken, sansasyon eğitimi de kur-
siyerlerin medya ve toplumsal 
olaylara karşı duyarlı ve bilinç-
li bir yaklaşım geliştirmelerini 

sağlıyor. Programda ayrıca İş 
Sağlığı ve Güvenliği eğitimle-
rinin yanı sıra kadınlara hakla-
rını öğrenmeleri amacıyla top-
lumsal cinsiyet eşitliği ve hak 
temelli eğitimler de verilecek.

KADIN İSTİHDAMINI 
TEŞVİK EDİYORUZ

H.O.P.E in Action Proje-
si, Birleşmiş Milletler Kalkınma 
Programı Türkiye tarafından, 
İsveç Hükûmeti finansma-
nı ile yürütülmektedir. Pro-
je, Türkiye'de kadınların eko-
nomik güçlenmesini ve kendi 
kendine yeterliliğini destekle-
meyi; kadın liderliğindeki işlet-
meleri güçlendirmeyi, mesleki 
becerilere erişimi artırmayı ve 
kadın istihdamını teşvik etmeyi 
amaçlıyor. Mesleki eğitim ile ki-
şisel gelişimi bir araya getiren 
"Kadınlar için Barista Eğitimi" 
sayesinde kadınların hem eko-
nomik bağımsızlıklarını güç-
lendirmeleri hem de sosyal ya-
şamda daha aktif rol almaları 
hedefleniyor.

Mamak’ta çocuklardan çevreye duyarlılık mesajı
OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, Dünya 
Çevre Günü kapsamında YÖM 
Koleji öğrencileriyle “Drama ve 
Geri Dönüşüm Defilesi” etkinli-
ği gerçekleştirdi. Etkinlikte ço-
cuklar geri dönüşüm ve çevre 
duyarlılığı konularında eğlen-
celi bir gösteri sundu.

Mamak Belediyesi, çev-
reye duyarlı toplum yapısının 
güçlendirilmesi ve sürdürülebi-

lir yaşam kültürünün yaygınlaş-
tırılması amacıyla çalışmaları-
nı sürdürüyor. 5 Haziran Dünya 
Çevre Günü dolayısıyla Ma-

mak Belediyesi ev sahipliğin-
de gerçekleşen etkinlikte, YÖM 
Koleji öğrencileri “Denizlerimizi 
Kirletmeyelim” sloganıyla dra-
ma gösterisi sundu. Öğrenci-
ler ayrıca “Atma Kullan” projesi 
kapsamında da dönüşüm defi-
lesi hazırladı. Atık malzemele-
rin yeniden değerlendirilmesiy-
le hazırlanan kıyafetleri giyen 
öğrenciler mini bir defile sergi-
ledi.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04SAYFA 04

Kültür - Sanat - Eğitim - Yerel Gündem

www.sonsoz.com.tr

4 SONSÖZ11 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE

Gençler 
Ne İstiyor?

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

MAK Danışmanlık’ın Mayıs 2026’da 61 
ilde, 8 bin gençle gerçekleştirdiği araştırma 
son dönemde en çok tartışılan çalışmaların-
dan biri olarak gündemdeki yerini koruyor. 
Hafta sonu Fatih Altaylı’nın Teke Tek prog-
ramına konuk olan MAK Danışmalık Yöneti-
cisi Mehmet Ali Kulat, yaptığı değerlendirme-
lerle araştırmaya daha da derinlik kazandırdı. 
Bir önceki araştırmayla yaptığı kıyaslamalar 
bakıldığında birçok konuda ortaya çıkan yeni 
veriler gidişin hızla dip yaptığını gösteriyor. 

Araştırmanın öne çıkan sonuçları olduk-
ça çarpıcı. Gençlerin yüzde 64’ü fırsat verilir-
se “kalıcı olarak” başka bir ülkeye yerleşme-
yi düşündüğünü belirtirken, yüzde 74,7’si iş 
bulmada liyakatten çok torpil ve kayırmacılı-
ğın etkili olduğuna inanıyor. Ayrıca gençlerin 
büyük bölümü gelecek konusunda umutsuz-
luk, mutsuzluk ve güvensizlik hissettiğini ifa-
de ediyor. 

Araştırmanın sonuçlarını elde edilen ve-
rileri ayrı bir yazı konusu yaparız ama bura-
da hemen açıklamaya muhtaç öylesine konu-
lar var ki, onları “es” geçmek mümkün değil. 
Bir kere hemen belirtelim, bu araştırmayı sa-
dece “gençler yurt dışına gitmek istiyor” şek-
linde okumak eksik bir değerlendirme olur. 
Asıl mesele, gençlerin önemli bir kısmının 
Türkiye’de gelecek kurabileceklerine olan 
inançlarını kaybetmeleridir. Belki bu konuda 
yüzden fazla yazı kaleme aldık ve hepsinin de 
temel dayanak noktasını “gençlerin önce ha-
yallerini öldürdük, sonra da geleceklerini çal-
dık” oluşturuyordu. Nitekim orataya çıkan so-
nuçlarda tam da bu doğrultuda.

Gelelim araştırmanın değerlendirmesine. 
Araştırma üç temel soruna işaret ediyor:

Bunlarda ilkini ekonomik güvensizlik oluş-
turuyor. Gençler;  İşsizlik korkusu, düşük üc-
retler, barınma sorunu ve gelecekte orta sınıf 
bir yaşam kuramama endişesi içindeler. Nasıl 
olmasınlar ki; hayata atılanı, okumaya çalışa-
nı bırakın yıllar ötesini, bir hafta sonrasını bile 
göremiyorlar.  

Liyakat krizine ilişkin algıda çoklukla şika-
yet edilen konuların başında geliyor. Genç-
lerin yaklaşık dörtte üçü başarıdan çok bağ-
lantıların yani “torpil ve kayırmacılığın etkili 
olduğunu, liyakatın ve eğitimindeki başarının 
değerlendirme dışı tutulduğunu düşünüyor. 
Haksızlar mı? Yerden göğe kadar haklılar. 
Çünkü yaşadıkları, çevrelerinde gördükleri 
bundan ibaret çünkü. Doğal olarak da, bu du-
rumun eğitimle yükselme umudunu zayıflattı-
ğını düşünüyorlar. 

Aidiyet ve gelecek sorunu da yurtdışına 
gitme isteğinde önemli rol oynuyor.  Yurt dı-
şına gitme isteği çoğu zaman ülkeyi sevme-
mekten değil, daha öngörülebilir bir yaşam 
arayışından kaynaklanıyor. Gençler güvenilir 
kurumlar, adalet ve fırsat eşitliği talep ediyor. 

Araştırmanın temel aldığı konu başlıkları-
na kısaca değindik. Ama işin bir de sosyolo-
jik açıdan ne anlama geldiğine bakmakta ya-
rar var.

Araştırmanın en dikkat çekici tarafı, eko-
nomik göstergelerin yanında psikolojik gös-
tergelerin de geniş şekilde ele alınması. Bir 
toplumda gençler geleceğe umutla bakıyorsa 
düşük gelir seviyeleri bile bir süre için tolere 
edilebilir. Ancak gençler hem ekonomik ola-
rak zorlanıyor hem de sistemin adil işlemedi-
ğine inanıyorsa işte orada toplumsal bağların 
zayıflaması ve güven duygusunun yok olması 
sorunu ortaya çıkıyor.

Özetle;
Her kamuoyu araştırmasında olduğu gibi 

bu çalışmanın da bir çerçevesi bir sınırı oldu-
ğu muhakkaktır. Ancak, araştırmaya sıradan 
bir yoklama olarak değerlendirmek yanlıştır. 
İktidarıyla, muhalefetiyle ve de tüm sivil top-
lum kuruluşlarıyla gençlerimizin sorunları sü-
ratle ele alınmalı ve aynı hızla çözüm önerile-
ri gündeme gelmelidir. 

Bakın; Türkiye’deki gençler sadece daha 
yüksek gelir istemiyor; adil bir sistem, öngö-
rülebilir bir gelecek ve emeklerinin karşılığı-
nı alabileceklerine dair güven duymak istiyor.

Eğer bu talepler karşılanmazsa gençlerin 
yurt dışına yönelmesi, siyasetten uzaklaşması 
veya toplumsal hayata karşı ilgisizleşmesi gibi 
sonuçlar daha görünür hale gelebilir. Buna 
karşılık ekonomik istikrar, liyakat ve fırsat 
eşitliği konusunda ilerleme sağlanabilirse bu-
gün görülen karamsar tablo hızla değişebilir. 
Çünkü araştırmanın satır aralarında görülen 
şey, gençlerin ülkelerinden vazgeçmesinden 
çok, geleceklerinden endişe duymalarıdır. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Bir şeyin özünü oluşturan 
ana öge, temel... Altılı ganyanda yer alan üçüncü 
koşu... 2. “Her an gerçekleşebilecek tehlike” anla-
mındaki “... kılıcı” deyiminde geçen bir söz... Asması 
olan... 3. İroniye dayalı... “Öldürülmek veya başı be-
laya uğramak” anlamına gelen “... gitmek” deyimin-
de geçen bir söz... 4. Ekmek (eski)... Ciltçilik... 5. Ok 
atmaya yarayan, iki ucu arasına kiriş gerilmiş, eğri 
ağaç veya metal çubuk... Atom sayısı 79 olan, 1064 
°C’de eriyen, kolay işlenen, yüksek değerli, paslan-
maz element, zer (simgesi Au)... Deniz veya göl su-
ları ile çevrilmiş küçük kara parçası, cezire... 6. Ha-
reketini sağlayan, harekete getiren (eski)... Ekinlerin 
harmanda dövülüp taneleri ayrıldıktan sonra kalan, 
hayvanlara yedirilen ufalanmış sapları... 7. Halk hiz-
meti gören devlet organlarının tümü... Kamalamak 
işi... 8. İşaret... Ağır yük kaldırmaya ve bir yere taşı-
maya yarayan araç... Zırhlı ve silahlı, tekerlekleri pa-
letli, motorlu savaş taşıtı... Gam dizisinde “sol” ile “si” 
arasındaki ses... 9. Güneşe bakarak namaz vakitle-
rini bildiren kimse (eski)... Bir duvarda kapı, pence-
re, kemerleme vb. bölümler için bırakılmış açıklık... 
10. “Bu ne hâl, ne tuhaf” gibi şaşma, sitem bildiren 
bir söz... Gerçekliğin temeli olarak yalnızca tek bir il-
keyi benimseyen dünya görüşü, çokçuluk karşıtı, bir-
cilik, monizm... 11. Konma, konulma (eski)... Petrol 
gibi yanıcı bir madde yakarak veya elektrik akımıy-

la içindeki teller akkor durumuna geçerek ışık veren 
alet... Küçük limon... 12. Aşırı telaşa ve sıkıntıya dü-
şürmek... Kaynağı mitolojik çağlara dayanan kirişli 
bir çalgı... 13. Ayakkabıcılıkta kullanılan küçük eğe... 
Maydanozgillerden, 1-1,5 m yüksekliğinde, sarı çi-
çekli, yaprakları iplik biçiminde parçalı, hoş kokulu, 
baharatlı meyveleri anason gibi yemeklerde ve bazı 
içkilerde tat verici olarak kullanılan, hekimlikte gaz 
söktürücü olarak yararlanılan çok yıllık otsu bir bitki... 
14. İki sayısının üleştirme sayı sıfatı... Dokunarak in-
celemek... 15. Tenekelemek işi... Su kıyılarındaki bö-
cekleri yiyerek yaşayan yaban ördeği (halk ağzı)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Edinilen şey veya 
şeyler, müktesebat... Ara sıra... 2. Sebze ve meyve-
lerin yetiştirildiği ve hava şartlarına karşı korunduğu 
cam ve naylonla kaplı yer, limonluk, ser... Yapılmış 
şeyler... Türk alfabesinin on dördüncü harfinin adı, 
okunuşu... 3. Amonyaklı tuzlarda maden rolü oy-
nayan bir birleşim kökü... Ham petrolden çıkarılan, 
merhem ve kremlerde kullanılan ve 31 °C’de eriyen 
bir tür mineral yağ... 4. Şimdiki zamana en yakın za-
mandan beri olan veya bu zamanda yapılmış, olmuş 
olan... Ah vah... İçerisine sıvı konulan, cam veya 
plastikten yapılmış, dar ağızlı uzun kap... 5. Mad-
delerin temel yapılarını, birleşimlerini, dönüşümleri-
ni, çözümleme, birleşim ve üretim yöntemlerini ince-
leyen bilim... Bir şeyin sayısını ikiye çıkarmak (halk 

ağzı)... 6. Amaç edinilen, ulaşılmak istenen şey, ide-
al... Cisimler tarafından yansılanan ışığın gözde 
oluşturduğu duyum... İşsiz, işsiz güçsüz, başıboş, 
aylak... 7. Türk alfabesinin dördüncü harfinin adı, 
okunuşu... Çağrı, tellal ile duyurma (halk ağzı)... Bir 
araya getirmek, birleştirmek... 8. Üste verilen şey, 
fark... Aklama, temize çıkarma (eski)... 9. Bir yapı-
nın veya aracın katlarından altta olanı... Şaman... 
Kemiklerin toparlak ucu... 10. Canı olan, diri, yaşa-
yan... Toprak ve rutubet muhafazası amaçları ile ça-
yır ve mera üzerine bırakılan veya başka yerlerden 
getirilip serpilen her türlü bitki artığı... Enerji... 11. Gö-
rüş, irade vb. nitelikleri yüksek, yetenek ve erdemle-
ri herkesten üstün olan insan, dâhi... İlk durumunda 
kalmış olan, gelişmesinin başında bulunan, iptidai, 
primitif... 12. Dikme... Alkali metallerin hidroksitleriy-
le amonyum hidroksitin genel adı... Bir şeyin fiyatı-
nı artırma, bir fiyat üstüne yeni bir fiyat katma, bin-
dirim... 13. Yanlamak işi veya durumu... Çimlemek 
işi... 14. Alüminyum elementinin simgesi... Ölüm ce-
zası ile cezalandırılmış olan (kimse)... Dogma... 15. 
Yoksulluk içinde ve güçlükle (geçinmek)... Eğrilmek-
te olan yün, keten vb. şeylerin tutturulduğu, bir ucu 
çatal değnek...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

AHİD 41. Yılında Ankara’ya 
Değer Katanları Ödüllendirdi
Ankaralılar ve Ankara’ya Hizmet Edenler Derneği’nin (AHİD) geleneksel hale getirdiği “Ankara’ya Değer 

Katanlar Ödül Gecesi”, başkentin siyaset, bürokrasi, iş dünyası ve sivil toplum temsilcilerini bir araya getirdi. 
Divan Otel’de düzenlenen organizasyonda Ankara’nın gelişimine katkı sunan kişi ve kurumlar ödüllendirildi.

ANKARALI-
LAR ve Ankara’ya 
Hizmet Eden-
ler Derneği'nin 
(AHİD) tarafın-
dan bu yıl 41'in-
cisi düzenlenen 
"Ankara’ya Değer Katanlar 
Ödül Gecesi", yoğun katı-
lımla gerçekleştirildi. Baş-
kentin sosyal, kültürel ve 
ekonomik gelişimine kat-
kı sağlayan isimlerin onur-
landırıldığı geceye siyaset, 
bürokrasi, iş dünyası ve si-
vil toplum kuruluşlarından 
çok sayıda davetli katıldı.

Geceye Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, Kültür ve Tu-
rizm Bakan Yardımcısı Dr. 
Batuhan Mumcu, AK Parti 
Ankara Milletvekilleri Kurt-
can Çelebi, Ahmet Fethan 
Baykoç, Mustafa Nedim 
Yamalı ve Zeynep Yıldız, 
MHP Ankara Milletvekili 
Mevlüt Karakaya, CHP An-
kara Milletvekili Adnan Be-
ker, Yeni Yol Partisi Ankara 
Milletvekili İdris Şahin, AK 
Parti Ankara İl Başkanı Ha-
kan Han Özcan, MHP An-
kara İl Başkanı Alparslan 
Doğan ile çok sayıda bele-
diye başkanı, oda başka-
nı, bürokrat ve sivil toplum 
temsilcisi katıldı.

Ayrıca Yargıtay Cum-
huriyet Başsavcısı Muh-
sin Şentürk, Başkent Üni-
versitesi Kurucusu Prof. 
Dr. Mehmet Haberal, An-
kara Ticaret Odası Başkanı 
Gürsel Baran, Ankara Kent 

Konseyi Başkanı Halil 
İbrahim Yılmaz, Türki-
ye Şoförler ve Otomo-
bilciler Federasyonu 
Başkanı Mehmet Yiği-
ner, Ankaragücü Baş-
kanı İlhami Alparslan, 

Gençlerbirliği Başkanı Hay-
dar Arda Çakmak, büyü-
kelçiler, rektörler ve yaban-
cı bürokratlar da gecede 
yer aldı.

HİLMİ YAMAN: 
ANKARA'YA HİZMET 
EDENLERİN EMEĞİNİ 
GÖRÜNÜR KILMAK 

İSTİYORUZ
Gecenin ev sahipliği-

ni yapan AHİD Başkanı Hil-
mi Yaman, konuşmasında 
Ankara'nın gelişimine katkı 
sağlayan kişi ve kurumla-
rın desteklenmesinin öne-
mine dikkat çekti. Yaman, 
"Ankara’ya değer katan, 
şehrimizin gelişimine katkı 
sağlayan ve toplumsal fay-
da üreten kişi ve kurumla-
rı onurlandırmak amacıyla 
düzenlediğimiz bu anlamlı 
gecede, başkentimizin or-
tak hafızasına ve geleceği-
ne katkı sunan isimleri bir 
araya getirdik. AHİD olarak 
Ankara’ya hizmet edenlerin 
emeklerinin görünür olma-
sını önemsiyoruz" ifadeleri-
ni kullandı.
BAKAN BAYRAKTAR: 
ANKARA SAVUNMA 
SANAYİ VE YAZILIMIN 

MERKEZİ
Enerji ve Tabii Kaynak-

lar Bakanı Alparslan Bay-
raktar ise yaptığı konuş-
mada Ankara'nın Türkiye 
ekonomisi açısından stra-
tejik bir öneme sahip oldu-
ğunu vurguladı. Türkiye'nin 
ihracatını daha yüksek kat-
ma değerli hale getirmesi 
gerektiğini belirten Bayrak-
tar, "Türkiye bugün 
270 milyar do-
ların üzerin-
de ihracat 
yapan güç-
lü bir üre-
tim ülkesi. 
Ancak sanayimi-
zin daha yüksek katma de-
ğerli üretime yönelmesi ge-
rekiyor. Ankara bu noktada 
büyük önem taşıyor. Çün-
kü başkentimiz savunma 
sanayinin ve yazılım sektö-
rünün merkezi konumunda 
bulunuyor" dedi.

ANKARA REZİDANS 
ELIE SAAB VE 

ARABICA COFFEE'YE 
ÖDÜL

Gecede Ankara'nın ilk 
lüks markalı gayrimenkul 
projesi olarak hayata ge-
çirilen Ankara Rezidans 
by Elie Saab ve Bordo 
İnşaat'a ödülleri Kültür ve 
Turizm Bakan Yardımcısı 
Dr. Batuhan Mumcu tara-
fından takdim edildi. Ödül 

töreninde Arabica Coffee 
de ödüle layık görülürken, 
programa katkı sağlayan 
diğer kurum ve kuruluşlara 
teşekkür plaketleri verildi.

SEYMEN GÖSTERİSİ 
GECEYE RENK KATTI

Ödül ve plaket takdim-
lerinin ardından AHİD bün-
yesindeki genç seymenle-
rin sahnelediği geleneksel 

gösteri büyük beğeni topla-
dı. Başkent kültürünü yan-
sıtan performans, davetli-
lerden uzun süre alkış aldı.

AHİD'in 41. kuruluş yılı 
kapsamında düzenlenen 
ödül gecesi, Ankara'ya de-
ğer katan isimlerin onurlan-
dırıldığı ve başkentin ortak 
hafızasına katkı sunan bu-
luşmalardan biri olarak ha-
fızalarda yer etti.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Sincanlı hanımların buluşma noktası: Hanım Konakları
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi Ha-
nım Konakları, kadınların hem 
yeni beceriler kazandığı hem 
de sosyal bağlarını güçlendir-
diği önemli bir buluşma noktası 
olmaya devam ediyor. Birbirin-
den farklı kurslarla hanımefen-
dilere eğitim imkanı sunulan 
konaklarda, el emeği ürünler 

ortaya çıkarken dostluklar da 
pekişiyor. Kurslarda yıl boyun-
ca emek vererek birbirinden 

güzel çalışmalar hazırlayan 
hanımefendiler, ortaya çıkar-
dıkları el emeği, göz nuru ürün-
lerini düzenlenen sergide be-
ğeniye sundu.

Sincan Belediyesi Ha-
nım Konaklarında düzenlenen 
punch, dikiş-nakış, Kur’an-ı 
Kerim ve örgü kursları yoğun 
ilgi görüyor. Kurslara katılan 
kadınlar, alanında uzman eğit-

menler eşliğinde yeni bilgiler 
öğrenirken üretmenin mutlulu-
ğunu da yaşıyor.

El becerilerini geliştir-
me fırsatı bulan Hanımefendi-
ler, yaptıkları çalışmalarla hem 
kendilerini geliştiriyor hem de 
sosyalleşiyor. Kurslar sayesin-
de kadınlar, boş vakitlerini ve-
rimli bir şekilde değerlendiriyor.

Sıcak ve samimi bir ortam-

da gerçekleşen eğitimlerde ha-
nımefendiler yalnızca yeni be-
ceriler edinmekle kalmıyor, 
aynı zamanda güzel anılar bi-
riktirerek güçlü dostluklar kuru-
yor. Sincan Belediyesi Hanım 
Konakları, kadınların kişisel 
gelişimlerine katkı sağlama-
ya ve sosyal hayata aktif katı-
lımlarını desteklemeye devam 
ediyor.
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Eksik İstihdam Olgusu
Ekonomik göstergeler çoğu zaman işsizli-

ğin seviyesine odaklanır. Oysa modern işgücü 
piyasalarının en derin ve en az konuşulan so-
runlarından biri, işsizliğin ötesinde bir gerçekli-
ğe işaret eder: eksik istihdam. Çalışıyor olmak, 
her zaman yeterince çalışıyor olmak anlamına 
gelmez. Gelir elde ediyor olmak da insan onu-
runa yakışır bir yaşam sürdürüldüğü anlamına 
gelmez. İşte tam bu noktada eksik istihdam, 
görünmeyen ama etkisi derin bir sorun olarak 
karşımıza çıkar.

Eksik istihdam, en basit tanımıyla bireyin 
çalışmak istediği süre ya da nitelikte bir işte 
çalışamaması durumudur. Bu durum iki temel 
biçimde ortaya çıkar. Birincisi zamana bağlı 
eksik istihdamdır: kişi haftada daha fazla çalış-
mak ister, ancak mevcut işinde yeterli çalışma 
saatine ulaşamaz. İkincisi ise beceriye dayalı 
eksik istihdamdır: birey sahip olduğu eğitim ve 
yetkinliklerin çok altında bir işte çalışmak zo-
runda kalır. Her iki durumda da ortaya çıkan 
sonuç ortaktır: potansiyelin heba edilmesi.

Türkiye gibi genç nüfusu yüksek ve eğitim 
seviyesi giderek artan ülkelerde eksik istihdam, 
yapısal bir sorun haline gelmektedir. Üniversite 
mezunu bir gencin alanı dışında, düşük ücret-
li ve geçici işlerde çalışması artık istisna değil, 
sıradan bir tabloya dönüşmüş durumdadır. Bu 
tablo sadece bireysel hayal kırıklığı yaratmakla 
kalmaz; aynı zamanda ülkenin beşeri serma-
yesinin verimsiz kullanılmasına da neden olur.

Eksik istihdamın en önemli nedenlerinden 
biri, işgücü piyasası ile eğitim sistemi arasında-
ki uyumsuzluktur. Üniversiteler her yıl binlerce 
mezun verirken, bu mezunların sahip olduğu 
beceriler piyasanın ihtiyaçlarıyla örtüşmeye-
bilmektedir. Bunun sonucunda gençler ya iş 
bulamamakta ya da buldukları işlerde potansi-
yellerinin çok altında çalışmaktadır. Bu durum, 
“diplomalı işsizlik” kadar tehlikeli bir başka ol-
guyu, yani “diplomalı eksik istihdamı” doğur-
maktadır.

Bir diğer önemli neden ise ekonomik dal-
galanmalar ve büyümenin niteliğidir. Ekonomi 
büyüyor olsa bile bu büyüme yeterince istih-
dam yaratmıyorsa ya da yaratılan işler düşük 
verimlilikli ve düşük ücretliyse, eksik istihdam 
artmaya devam eder. Özellikle hizmet sektö-
ründe yaygınlaşan yarı zamanlı, güvencesiz ve 
düşük ücretli işler bu sorunu daha da derinleşti-
rir. Kayıt dışı istihdam da bu sürecin önemli bir 
parçasıdır; zira kayıt dışı çalışan bireyler çoğu 
zaman eksik istihdamın en kırılgan grubunu 
oluşturur.

Eksik istihdamın birey üzerindeki etkileri 
oldukça yıkıcıdır. Öncelikle gelir yetersizliği, 
yaşam standartlarını doğrudan düşürür. Ancak 
mesele yalnızca ekonomik değildir. İnsanlar, 
sahip oldukları bilgi ve becerileri kullanama-
dıklarında zamanla motivasyon kaybı yaşar, 
özgüvenleri zedelenir ve toplumsal hayata ka-
tılımları azalır. Bu durum uzun vadede sosyal 
uyumsuzluk, mutsuzluk ve hatta göç eğilimle-
rini artırabilir.

Toplumsal düzeyde ise eksik istihdam, gelir 
dağılımını bozan önemli bir faktördür. Üret-
kenliğin düşük kalmasına, inovasyon kapasite-
sinin sınırlanmasına ve ekonomik büyümenin 
sürdürülebilir olmamasına yol açar. Bir eko-
nomide insanlar yeteneklerine uygun işlerde 
çalışmıyorsa, o ekonomi gerçek potansiyelinin 
altında performans gösteriyor demektir.

Peki çözüm nerede? Öncelikle eğitim siste-
mi ile işgücü piyasası arasındaki bağın güçlen-
dirilmesi gerekir. Üniversite programlarının, 
sektörlerin ihtiyaçlarına göre yeniden yapılan-
dırılması; mesleki eğitimin güçlendirilmesi ve 
yaşam boyu öğrenme imkanlarının artırılması 
bu açıdan kritik öneme sahiptir. Ayrıca aktif 
işgücü politikalarının etkinliği artırılmalı; iş bul-
ma hizmetleri, kariyer danışmanlığı ve beceri 
kazandırma programları daha yaygın hale ge-
tirilmelidir.

Bunun yanı sıra, ekonomik büyümenin ni-
teliği de sorgulanmalıdır. Sadece büyüme ra-
kamlarına odaklanmak yerine, bu büyümenin 
ne tür işler yarattığına bakılmalıdır. Daha yük-
sek katma değerli üretim, teknoloji yoğun sek-
törler ve yenilikçi girişimler desteklenmeden 
eksik istihdam sorununu kalıcı olarak çözmek 
mümkün değildir.

Son olarak, çalışma hayatında güvencenin 
artırılması ve esnek çalışma modellerinin den-
geli bir şekilde uygulanması gerekir. Esneklik, 
işverenler için avantaj sağlarken çalışanlar için 
güvencesizlik anlamına gelmemelidir. Bu den-
ge kurulmadığı sürece eksik istihdam kronik bir 
sorun olarak varlığını sürdürecektir.

Eksik istihdam, sadece bir istatistik değil; 
milyonlarca insanın hayatına dokunan bir ger-
çekliktir. Bu gerçeği görmek ve anlamak, çö-
zümün ilk adımıdır. Çünkü mesele sadece in-
sanlara iş bulmak değil; onlara hak ettikleri işi 
sunabilmektir. Ekonomik kalkınmanın gerçek 
ölçütü de tam olarak burada gizlidir.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com
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Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası, bugün kritik bir Para Po-
litikası Kurulu toplantısı gerçekleştirecek. Üstelik 11 Haziran 1930 
Tarihinde TBMM’de kuruluş yasasının kabul edildiğinin 96’ıncı yıl-
dönümünde. Bu toplantının detaylarını, Sonsöz Gazetesi’nin sonsoz.
com.tr resmi sitesinde okuyabilirsiniz, ama ben sizi TCMB’nin kuruluş 
süreci, devalüasyonlar ve döviz kurlarıyla ilgili tarihsel bir yolculuğa 
çıkaracağım. 

1929 Dünya Ekonomik Buhranı’nın yarattığı döviz paniği, Lozan 
Antlaşması’nın getirdiği gümrük kısıtlamaları, spekülatif ithalat dalgası 
ve Osmanlı borçlarının ödenmeye başlanmasıyla birlikte Türk Lirası 
yabancı paralar karşısında hızla değer yitirmeye başlamıştı. 

O zamanlar da piyasalarda dolara kaçış baş göstermiş, dönemin 
Başvekili İsmet İnönü Meclis kürsüsünden “Masum ruhlar kendi on 
lirasını kurtarmak için dövize koşarken evi, tarlası, istikbalini tehlike-
ye attığını fark edemez olmuşlardır” diyerek döviz paniğini tarihe not 
düşmüştü.

Bu tabloya karşı hükümet 1930’da iki önemli karar aldı: 
- Birincisi, 1567 sayılı Türk Parasının Kıymetini Koruma Hak-

kında Kanun.  
(20 Şubat 1930’da Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde kabul edildi 

ve 25 Şubat 1930’da Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.) 
- İkincisi de, 1715 sayılı Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

Kanunu’dur.
İlk kez 1923 İzmir İktisat Kongresi’nde, “Millî Devlet Bankası” 

kurulması önerisi gündeme geldi. 1927 yılında Maliye Bakanı Ab-
dülhalik Renda, Merkez Bankası kurulması yönünde Yasa Tasarısı 
hazırladı. Yasa Tasarısı, 1928’de Hollanda Merkez Bankası Başkanı 
Dr. G. Vissering, 1929 yılında büyük buhranın yarattığı etki de göz 
önüne alınarak İtalyan Uzman Kont Volpi ve Lozan Üniversitesinden 
Prof. Leon Morf’’un katkılarıyla son halini aldıktan sonra, 1715 sa-
yılı Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Kanunu adıyla 11 Haziran 
1930’da Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde kabul edildi, 30 Haziran 
1930 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlandı, ancak banka, 3 Ekim 
1931’de faaliyetlerine başladı. 

1 Dolar 1,29 Lira: Her Şey Böyle Başladı
3 Ekim 1931. Ankara’da yeni bir banka kapılarını açıyor. Ama o 

gün 1 Amerikan Doları yalnızca 1,29 Türk Lirası’na karşılık geliyor. 
Bugün aynı dolar için yaklaşık 46,14 Türk Lirası gerekiyor. 96 Yılda 
Türk Lirası’nın geldiği değeri, 6 sıfırın atıldığı 1 Ocak 2005 öncesi 
değerle hesaplasak, bugün 1 ABD Doları = 46.140.000 (Bir de yazı 
ile yazayım: Kırk Altı Milyon 140 bin Türk Lirası) Değer kaybını 
varın siz hesaplayın.  

Devalüasyonlar Tarihi: Her Seferinde Aynı Acı
Türk Lirası’nın tarihini okumanın en kolay yolu, devalüasyon tab-

lolarına bakmaktır. Her seferinde aynı hikaye tekrarlandı: 
Kriz, devalüasyon, kısa süreli rahatlama, ardından yeni enflasyon 

dalgası.
1946: Cumhuriyet Tarihinin ilk gerçek devalüasyonu. IMF’ye 

üyelik öncesinde avantajlı konum kapmak için Türk Lirası yüzde 116 
değer yitirdi; 1 dolar 1,29 liradan 2,80 liraya fırladı. Ekonomik bir 
zorunluluk yoktu, ama sonuçlar acı verdi. İhracat arttı, ancak ithalat 
daha da hızlı arttı. Recep Peker Hükümeti’nin aldığı 7 Eylül Kararları 
bir yıl sonra hükümetin değişmesini beraberinde getirdi. 

1958: Demokrat Parti Genel Başkanı Adnan Menderes’in 
başında olduğu Beşinci Menderes Hükümeti döneminde alınan 4 
Ağustos Kararları, IMF’in dayatmasıyla yüzde 221’lik bir devalüasyon 
öngörüyordu. Türkiye ekonomi tarihinin ikinci büyük devalüasyonu 
olarak kayıtlara geçen bu karar sonrası ABD Doları 2,83’ten 9 TL’ye 
yükseldi. 

1970: Başbakan Süleyman Demirel hükümetinin 9 Ağustos 
Kararları sonrası yüzde 67’lik devalüasyonla dolar 15 liraya yükseldi. 
Ancak hemen ardından gelen petrol krizleri kazanımları silip süpürdü. 
7 Ay sonra 12 Mart 1971 Muhtırasıyla hükümet düşürüldü. 

1978: 1 Mart 1978’de Bülent Ecevit Hükümeti döneminde yüz-
de 29,9’luk devalüasyonla dolar 19,25’ten 25 TL’ye yükseldi.

1979: Bülent Ecevit döneminde 11 Haziran 1979’da yaşanan 
yüzde 77,7’lik devalüasyonla da ABD Doları 26,50 TL’den 47,10 
TL’ye yükseldi (Şimdi de yaklaşık bu fiyata döviz bürolarından satın 
alıyoruz, ama TL’den 6 sıfır atılmış haliyle) 

1980: Süleyman Demirel’in Başbakan olduğu Milliyetçi Cephe 
Hükümeti döneminde Başbakanlık Müsteşarı Turgut Özal tarafından 
hazırlanan 24 Ocak 1980 Kararları ekonomiyi serbest piyasaya açtı, 
sabit kur sistemi terk edildi. Ama dolar artık durdurulamaz biçimde 
koşmaktaydı: Dolar 89 TL’ye yükseldi. 

1990: 1989’da Yerel seçimleri muhalefet partisi SHP’ye karşı 
kaybeden Turgut Özal’lı ANAP iktidarı döneminde bir ABD Doları 
2.927 TL’ye ulaştı. 

1994: DYP - SHP Koalisyonu döneminde Tansu Çiller, 5 Nisan 
Kararlarını açıkladı. Dövize hücum krizinin ardından ABD Doları 32 
TL’yi buldu.

2001: En derin krizlerden biri sayılan döviz çapasına dayalı IMF 
Programı, Şubat 2001’de çöktü. Türk Lirası dalgalanmaya bırakıldı, 
ABD Doları birkaç gün içinde 957 bin lirayı buldu, Ekonomi yüzde 
4,7 küçüldü. 

Kırılma Noktası: 2001 Sonrası Yeni TCMB
2001 krizi, paradoks biçimde Türk merkez bankacılığının yeni-

den doğuşunu beraberinde getirdi. Bankanın yasası köklü biçimde 
değiştirildi: fiyat istikrarı birincil amaç olarak tanımlandı, Hazine’ye 
avans yasağı getirildi ve TCMB araç bağımsızlığına kavuştu. 

Açık enflasyon hedeflemesi rejimine geçildi. Türk Lirası’ndan altı 
sıfır atıldı; 1 Ocak 2005’ten itibaren “Yeni Türk Lirası” tedavüle girdi. 
Bu dönemde 1 ABD Doları 1.300.000 TL değerindeydi, ancak altı 
sıfır atılınca, 1,3 TL oldu. 

Bu reformlar meyvesini verdi. 2004-2011 arasında enflasyon tek 
haneye indi, kurda görece istikrar sağlandı.

2026: Savaş, Enerji ve PPK
Ancak 2020’lerin başında dünyayı kasıp kavuran salgın sonra-

sı izlenen alışılmışın dışı para politikası -Yüksek enflasyona rağmen 
faiz indirme tercihi-  yeni bir döviz ve enflasyon sarmalını tetikledi. 
Kur Korumalı Mevduat Uygulaması 20 Aralık 2021 gecesi başlatıldı, 
kademeli olarak 23 Ağustos 2025’te sona erdirildiğinde Türkiye eko-
nomisine maliyeti 58,9 Milyar ABD Doları (O günkü kurla yaklaşık 2 
Trilyon TL oldu). 

2023 ortasından itibaren ekonominin Mehmet Şimşek yönetimi-
ne bırakılmasıyla birlikte sıkı para politikasına dönüldü, dezenflasyon 
yavaş da olsa başladı.

Şubat 2026’da Orta Doğu’da patlak veren ABD, İsrail - İran 
savaşı, bu süreci yeniden sarstı. Hürmüz Boğazı’nın kapanma riski 
enerji fiyatlarını savaş öncesi düzeyin çok üzerine taşıdı. Enerji yıllık 
enflasyonu iki ayda 19 puan artarak yüzde 47’ye tırmandı. TCMB, 
Mart ve Nisan’da faizi sabit tuttu, repo ihalelerine ara vererek piyasa 
faizini yüzde 40 bandına çekti.

TÜİK Mayıs 2026 verisiyle enflasyon yüzde 32,61 ile hedefin 
çok üzerindeyken,

TCMB, 2026 yıl sonu enflasyon tahminini yüzde 26 olarak açıkladı. 
Merkez Bankanın kuruluşundan bu yana defalarca kanıtlandığı 

üzere, fiyat istikrarı yalnızca para politikasıyla değil, kurumsal güven, 
mali disiplin ve enerji güvenliğiyle birlikte anlam kazanıyor.

Bugün gerek bankaların, para piyasalarının ve iş dünyasının ge-
rekse yüksek enflasyona rağmen yaşam mücadelesi veren esnaf, kü-
çük ve orta ölçekli sanayici, emeğiyle geçinen asgari ücretli ve ayın 
ilk yarısını bile çıkaramadığı için kredi kartlarına sığınan emeklilerin 
gözü, kulağı TCMB Para Politikası Kurulu’nun toplantısından çıkacak 
kararlarda. 

Turan
ÖZKAN

KONUK YAZAR

TCMB’nin 96. Yılında 
1 ABD Doları 46,14 Milyon (!) TL 

Ankara Zirvesi’nin NATO 
tarihinde bir referans olması 

için hazırlanıyoruz
TBMM (AA)- Cumhurbaş-

kanı ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan “Anka-
ra Zirvesi’nin NATO’nun tari-
hinde bir referans noktası olması 
için hazırlıklarımızı yoğunlaştır-
dık.” dedi.

Erdoğan, AK Parti TBMM 
Grup Toplantısı'ndaki konuşma-
sına katılımcıları selamlayarak 
başladı ve yapacağı değerlendir-
melerin ülke, millet ve demok-
rasi için hayırlara vesile olması-
nı diledi.

Sıfır Atık Forumu’nun 183 
ülkeden 120’yi aşkın bakanın, 
200’ün üzerinde belediye başka-
nının ve 5 binden fazla katılım-
cının katılımıyla Türkiye’nin ev 
sahipliğinde başarıyla gerçekleş-
tirildiğini dile getiren Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “2026 
yılı inşallah Türkiye’nin ulus-
lararası itibarı ve görünürlüğü-
nün doruğa çıktığı bir sene ola-
cak. 7-8 Temmuz’da Ankara’da 
tertiplenecek NATO Liderler 
Zirvesi’ne büyük önem atfediyo-
ruz. Geçtiğimiz günlerde Ame-
rika Başkanı Sayın Trump’ın 
zirveye bizzat katılacağının açık-
lanması ittifakın insicamı ba-
kımından kıymetli bir adımdır. 
Sadece müttefikler arasında de-
ğil, dünya genelinde de Anka-
ra Zirvesi’ne dönük yoğun bir 
ilgi söz konusu. Biz de Ankara 
Zirvesi’nin NATO’nun tarihinde 
bir referans noktası olması için 

hazırlıklarımızı yoğunlaştırdık. 
Geride kalan yaklaşık bir aylık 
zamanı da en etkin şekilde kulla-
nacağız.”
“SANDIK SONUÇLARININ 

GELMESİYLE HEPSİ 
BİRDEN ORTALIKTAN 

KAYBOLDULAR”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 7 

Haziran seçimlerinde ortaya çı-
kan tablonun önemli bir yönü-
ne dikkatleri çekmek istediğini 
belirterek, bir süredir ana muha-
lefet partisinin kimi aktörlerinin 
üst perdeden konuşarak kendile-
rince bir gündem oluşturma ça-
basında olduklarını söyledi.

“Otobüslerle o şehirden bu 
şehre sürüklenen vatandaşlar 
üzerinden güya ahkam kestikle-
rini ve kendilerini dev aynasın-
da gördüklerini” ifade eden Er-
doğan, değerlendirmesini şöyle 
sürdürdü: “Ama sandık sonuçla-
rının gelmesiyle hepsi birden or-
talıktan kayboldular. Daha düne 

kadar avazı çıktığınca bağıranla-
rın 3 gündür sesi soluğu çıkmaz 
oldu. Ne konuşan var ne seçim-
ler hakkında yorum yapan var ne 
de galeyana getirdikleri vatan-
daşlarımızdan çıkıp özür dileyen 
var. Aslında benzer bir yüzsüz-
lüğe 14-28 Mayıs seçimleri son-
rasında da şahit olduk. O günle-
ri hepimiz dün gibi hatırlıyoruz. 
Nelerle karşılaşmadık ki? Geride 
olduklarını çok iyi bildikleri hal-
de utanmadan çıktılar ‘öndeyiz’ 
diyerek halkımıza yalan söyledi-
ler. Kampanya döneminde sipa-
riş anketler vasıtasıyla seçmen-
lerini manipüle etmeye kalktılar. 
Seçim sonuçları kesinleştikten 
sonra bile yanıldıklarını kabul 
etmek yerine milleti suçladılar, 
hatayı kendilerinde değil, mille-
tin tercihlerinde aradılar. Yaşa-
dıkları ağır hezimete rağmen si-
yasetin, sosyal medyanın yankı 
odalarından ibaret olmadığını bir 
türlü anlayamadılar.”

ANKARA (AA)- Başkent-
te sağanak nedeniyle bazı cad-
de ve sokaklarda su birikintileri 
oluştu. Kentte, akşam saatlerin-
de başlayan yağış, günlük haya-
tı olumsuz etkiledi.

Yağış nedeniyle zor anlar 
yaşayan vatandaşlar, otobüs du-
rakları ile kapalı alanlara sığın-
dı. Bazı bölgelerdeki cadde ve 
sokaklarda su birikintileri mey-
dana geldi.​​​​​​​

Başkent Ankara’da 
sağanak etkili oldu

BRÜKSEL (AA)- Avrupa 
Birliği (AB), yapay zeka tara-
fından üretilen veya değiştirilen 
içeriklerin daha kolay ayırt edi-
lebilmesi amacıyla yeni uygu-
lama kurallarını yayımladı. AB 
Komisyonundan yapılan açık-
lamada, yapay zeka tarafından 
oluşturulan veya değiştirilen 
içeriklerin nasıl işaretleneceğine 
ilişkin gönüllü uygulama kural-
larının kabul edildiği bildirildi.

Açıklamada, yeni kuralla-
rın 2 Ağustos 2026 tarihinde 
yürürlüğe girecek Yapay Zeka 
Yasası'nın şeffaflık yükümlü-
lüklerinin uygulanmasına yar-
dımcı olacağı belirtildi.

Söz konusu tarihten itiba-
ren deepfake içeriklerin yanı 
sıra kamuoyunu ilgilendiren ko-
nularda yayımlanan yapay zeka 
üretimi veya yapay zeka tara-
fından manipüle edilmiş me-
tinlerin açık şekilde etiketlen-
mesinin gerekeceği kaydedilen 
açıklamada, vatandaşların soh-
bet robotları gibi yapay zeka 

sistemleriyle iletişim kurdukla-
rında karşılarında bir insan ol-
madığı konusunda da bilgilen-
dirileceği ifade edildi.

Açıklamada, yeni kuralların 
insanların internette gördükleri 
veya okudukları içeriklerin ya-
pay zeka tarafından oluşturulup 
oluşturulmadığını daha kolay 
anlamalarına yardımcı olaca-
ğına işaret edildi. Özellikle son 
dönemde hızla yayılan deepfa-
ke içeriklerin yanlış bilgilendir-
me ve manipülasyon amacıyla 
kullanılmasının önüne geçil-
mesinin hedeflendiği belirtilen 
açıklamada, kuralların yapay 
zeka sistemlerini geliştiren şir-
ketlerin yanı sıra bu sistemlerle 
içerik üreten medya kuruluşları, 
internet siteleri ve diğer kullanı-
cıları da kapsadığı bildirildi.

AB'nin Yapay Zeka Yasa-
sı kapsamında, yapay zeka ta-
rafından üretilen içeriklerin 
gerçek içeriklerden ayırt edile-
bilmesi için çeşitli şeffaflık ku-
ralları getiriliyor.

AB, yapay zeka içeriklerinde 
etiket dönemini başlatıyor
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Kılıçdaroğlu’nun, yaptıklarını yapamadık-
larını yazmayacağım. Olup biteni beni takip 
eden dostlarım en az benim kadar biliyor, 
takip ediyor. Benim sözüm; Kılıçdaroğlu’nu 
bahane edip Alevilere saydırmaya çalışan 
yobaz sürüsüne. Kılıçdaroğlu, kim oluyor 
da Alevilerin/Bektaşilerin temsilcisi oluyor? 
Kim oluyor da onlar adına söz söylüyor. 
Evinde çocukları bile karşı çıkarken (duyum); 
birilerinin gazına gelip, koltuk hırsını yene-
meyip ya da görevi gereği; ofis tutanlar, 
giderlerini karşılayanlar (duyum) tarafından 
maşa olarak kullanılmaya razı gelmektedir. 

Birazcık onurlu, omurgalı olsaydı kaset 
kumpası kurulan genel başkanının yerine 
balıklama dalmazdı. CB adaylığı döneminde 
hiç gereği yokken ortaya çıkıp “Ben Alevi-
yim” demesinin bile Aleviliğini öne çıkarmak 
olmadığı gün gibi açıktı. İyi niyetli Alevilerin 
dışında, aklı başında olan herkesin “Düğün 
değil bayram değil!” sözü akıllarını meşgul 
etmişti.

İlk sözüm Kılıçdaroğlu’na: Gerçekten 
Alevi olup, Alevi ahlâkıyla büyümüş olsay-
dı, Özgür Özel’in derleyip toplayıp bir ara-
ya getirdiği, CHP’yi birinci parti yaptığı 
(elbette partinin her neferiyle) emeğe saygı 
duyardı. Mutlak butlan söylentileri çıktığın-
da elinin tersiyle iter. Özgür Özel’in yanında 
olduğunu açıklardı. Belediye başkanlarımızın 
yolsuzluk yaptığına asla inanmıyoruz, zaten 
duruşmalarda da ortaya çıktı. Kılıçdaroğlu, 
varsayalım ki suçsuzluklarına hâlâ inanmı-
yorsun. Suçlu demek için mahkeme sonu-
cunu beklemez misin?  Babaannem derdi ki 
“Gâv*run ekmeğini yiyen, gâv*run kılıcını 
çalar” (Bilinen ve yaygın bir deyim olduğu 
için kullandım) Kılıçdaroğlu’nun kimin kılıcı-
nı çaldığı apaçık ortada değil mi?

“Alevilikte düşkünlük, inanç öğretisine 
(Yol’a) ve toplumsal ahlak kurallarına aykı-
rı davranan kişilere uygulanan manevi bir 
dışlama (boykot) yaptırımıdır. Toplum dü-
zenini, adaleti ve ahlakı korumak amacıyla 
geliştirilmiştir.”

Kılıçdaroğlu, doğduğu yer nedeniyle 
Alevidir. Elbette ona itiraz edemeyiz, yok 
sayamayız. O da günümüzün Hınzır Paşa’sı 
olsun ne diyelim!

İkinci sözüm: Kılıçdaroğlu gibi bugünün 
Hınzır Paşasını bahane edip Alevi/Bektaşi-
lere saldıranlara. Yani içlerindeki Alevi/Bek-
taşi düşmanlığını kusan zavallılara. Size ora-
dan ekmek çıkmaz. Alevi/Bektaşiler tarihin 
her döneminde, birileri tu kaka diye üzerle-
rine yürüse de mazlumdan, ezilenden, öte-
kileştirmek istenenlerden yana tavır almış, 
çelik gibi omurgasıyla yanlarında durmuştur. 
Her grup ya da inanç topluluklarında olduğu 
gibi Alevi/Bektaşilerde de dönekler, çıkarcı-
lar ve işbirlikçiler vardır. 

Özgür Özel, bugüne kadra gördüğümüz 
haliyle; duruşuyla, mücadele anlayışıyla yok-
sulun, ezilenin yanında durmaktadır. Kılıç-
daroğlu gibi yol arkadaşlarına karşı hainlik 
etmemiştir, yarı yolda bırakmamıştır. “Biz 
arkadaşlarımızın masumluğuna inanıyoruz, 
yanında duruyoruz. Yargılanmasın demiyo-
ruz. Yargılama sonucunda suçu varsa elbette 
cezasını çeksin” mealinde açıklamalar yapa-
rak arkadaşlarını yanında durmuş, satma-
mıştır.

Şahsen CHP’li değilim ama bugün 
CHP’nin (Özgür Özel’in) ve haklı mücadele-
sinin yanında durup destek olma zamanıdır. 

Erdoğan’ın bir yardımcısı Türkçü. Bir 
Kürtçü! Bir de Alevci “Kılıçdaroğlu” olabilir 
mi ne dersiniz?

Yolunuz açık, HIZIR yoldaşınız ola.
Zor günlerde, aklıma hep Ahmed Arif’in 

şu dizeleri gelir:
Dövüşenler de var bu havalarda
El, ayak buz kesmiş, yürek cehennem
Ümit, öfkeli ve mahzun
Ümit, sapına kadar namuslu
Dağlara çekilmiş
Kar altındadır.

İNSANA ve 
SANATA DAİR

Kayyumdaroğlu Bahanesiyle 
Çam Devirmek

ET VE ET ÜRÜNLERİ MALZEME ALIMI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02485221

Et ve Et Ürünleri Malzeme Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1046537
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 KEÇİÖREN BELEDİYE BAŞKANLIĞI DESTEK 
	    HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 KALABA MAH.CUMHURİYET CAD. NO:1 
	     KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123611065
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 03.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Keçiören Belediye Başkanlığı Hizmet Binası 4. 
Kat Destek Hizmetleri Müdürlüğü İhale Servisi
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Et ve Et Ürünleri Malzeme Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 8 Kalem Et ve Et Ürünleri Malzemeleri
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Keçiören Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü 
	    Yemekhane Birimi Mutfak Depoları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  İhale konusu mal ve malzeme teslimatları 
	    31.12.2026 tarihine kadar peyderpey, İdarece 
	    istenilen miktarlarda istenilen tarihte, istenilen 
	    günde en geç 09:30’ a kadar Yüklenici firma 
	    tarafından teslim edilecektir. İdare lüzumu halinde 
	    ürünlerin tamamının bir seferde teslim edilmesini 
	    talep edebilir. Bu durumda yüklenici malzemelerin 
	    tamamını teslim etmek zorundadır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalanmasını takip eden ilk gün
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, An-
kara-İstanbul Yüksek Hızlı Tren (YHT) 
Hattı'nda devam eden çalışmaların ta-
mamlanmasıyla seyahat süresinin 4 saat 
7 dakikadan 3 saat 37 dakikaya düşece-
ğini bildirdi. Uraloğlu, yazılı açıklama-
sında, Ankara-İstanbul YHT Hattı'nda 
Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryol-
ları (TCDD) İşletmesi Genel Müdürlü-
ğünün sorumluluğunda sürdürülen T26 
Tüneli ve Doğançay Ripajı-2 projelerine 
ilişkin bilgi verdi.

Ankara-İstanbul YHT Hattı kapsa-
mında Eskişehir-İstanbul güzergahın-
da darboğaz yaşanan üç kritik kesim bu-
lunduğuna dikkati çeken Uraloğlu, "12 
kilometrelik Doğançay Ripajı-1 kesimi 
2022'de hizmete açıldı. Şimdi T26 Tü-
neli ve Doğançay Ripajı-2 kesimlerini 
de tamamlayarak Ankara-İstanbul YHT 

Hattı'ndaki darboğazları tamamen orta-
dan kaldıracağız. Hatta devam eden ça-
lışmalarımız tamamlandığında Ankara 
ile İstanbul arasında YHT ile 4 saat 7 da-
kika süren yolculuk 3 saat 37 dakikaya 
düşecek." ifadelerini kullandı.

YÜK TRENLERİ ÜZERİNDEKİ 
İŞLETME KISITLARI 

KALDIRILACAK
Uraloğlu, T26 Tüneli ile Ankara-İs-

tanbul YHT Hattı'nın Alifuatpaşa-Ari-
fiye kesiminde saatte 250 kilometre iş-

letme hızına uygun hat bütünlüğünü 
sağlayacaklarını aktardı. Mevcut durum-
da hızlı trenlerin yaklaşık 9,2 kilomet-
relik konvansiyonel hatta ortalama 55 
kilometre hızla ilerlemek zorunda kaldı-
ğı kesimi 8 kilometrelik T26 Tüneli ile 
baypas ettiklerine işaret eden Uraloğ-
lu, şu değerlendirmede bulundu: "Bozü-
yük-Bilecik hattında seyahat süresi T26 
Tüneli sonrası 11 dakika kısalarak 9 da-
kikaya düşecek. Ayrıca tek hatlı bağlan-
tı nedeniyle tren buluşmalarında yaşa-

nan gecikmeleri azaltacak, yük trenleri 
üzerindeki işletme kısıtlarını da kaldıra-
cağız. Toplam 5 bin 587 metrelik tünelin 
altyapı çalışmalarını tamamladık. Üstya-
pı, elektrifikasyon ve sinyalizasyon ça-
lışmalarına devam ediyoruz."

DOĞANÇAY RİPAJI-2 İLE 19 
DAKİKALIK KAZANÇ

Uraloğlu, Doğançay Ripajı-2 
Projesi'nin de Ankara-İstanbul YHT hat-
tındaki en kritik kesimlerden biri oldu-
ğunu belirtti. Proje kapsamında 7 bin 
544 metre tünel, 3 bin 795 metre güven-
lik tüneli ve yaklaşık 795 metre viyadük 
imalatı gerçekleştirildiğini vurgulayan 
Uraloğlu, şunları kaydetti: "Doğançay 
Ripajı-2'nin tamamlanmasıyla bu kesim-
de seyahat süresi 23 dakikadan 4 daki-
kaya düşecek. Böylece Ankara-İstanbul 
YHT Hattı'nda toplam 19 dakikalık ka-
zanç sağlanacak."

Ankara-İstanbul YHT seferleri 30 dakika kısalacak

ANKARA (AA)- Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığına bağlı Toplu 
Konut İdaresi Başkanlığının 
(TOKİ), 64 ilde satışa sunaca-
ğı yaklaşık 20 bin konut için 
satışlar pazartesi günü başla-
yacak. AA muhabirinin derle-
diği bilgilere göre, piyasada-
ki konut arzını dengelemek ve 
kira fiyatlarının düşürülme-
sine katkı sağlamak amacıy-
la TOKİ tarafından hayata ge-
çirilen kampanya kapsamında 
64 ilde, yaklaşık 20 bin konut 
satışa sunulacak.

2+1 ve 3+1 konutların sa-
tışa sunulacağı kampanya 
kapsamında vatandaşlar dile-
dikleri büyüklükteki konutu 
tercih edebilecek. Konutların 
satışları 15 Haziran Pazar-

tesi günü başlayacak ve 17 
Temmuz'a kadar sürecek. Baş-
vuru bedeli alınmaksızın satı-
şa sunulacak konutlar, Türki-
ye Halk Bankası AŞ ve T.C. 
Ziraat Bankası AŞ aracılığıy-
la doğrudan satış yöntemiyle 
vatandaşlara sunulacak. Kam-
panyada ikametgah, gelir, ön 
başvuru ve kura şartı aranma-
yacak. Başvuru sahiplerinin 
T.C. vatandaşı olması, 18 ya-
şını doldurmuş bulunması ve 
kendisi ile eşinin üzerine ka-
yıtlı konut bulunmaması ge-
rekecek.

Evler vatandaşlara 3 fark-
lı ödeme seçeneğiyle sunula-
cak. Buna göre, ilk seçenekte 
konut seçimini yapan alıcılar 
peşin alımlarda yüzde 25 indi-
rimden yararlanabilecek.

TOKİ’nin 64 ildeki konut 
kampanyasında satışlar 

pazartesi başlıyor

RİZE (AA)- ÇAYKUR Genel Müdürü Yusuf Ziya Alim, 
birinci sürgünde bugün itibarıyla 150 bin tonun üzerinde yaş 
çay alımı gerçekleştirdiklerini belirtti. ÇAYKUR Genel Müdü-
rü Yusuf Ziya Alim, ÇAYKUR Genel Müdürlüğü’nde gazeteci-
lere yaptığı açıklamada, 20 Mayıs’ta yaş çay alım kampanyasını 
başlattıklarını hatırlattı. Yaş çay alımlarının devam ettiğini be-
lirten Alim, “Bu yıl hava şartları nedeniyle biraz ötelenme oldu 
ama normal şartlar altında alımlarımız her yıl olduğu gibi de-
vam ediyor.” dedi. Özellikle il dışından gelen üreticilerin bay-
ram tatili süresince çay hasadını kısa sürede tamamlamak is-
temesi nedeniyle alım yerlerinde yoğunluk oluştuğunu dile 
getiren Alim, “Üreticilerimiz bu konuda haklı. Bayram tatiline 
gelmişken çayı da bir şekilde ‘bitirip gidelim’ düşüncesiyle yola 
çıktılar. Alımlarımız devam ediyor. Şu an itibarıyla 150 bin tonu 
geçtik.” ifadelerini kullandı. Alim, dün bir günlüğüne yaş çay 
alımlarına ara verdiklerine değinerek, sözlerini şöyle sürdürdü:

“19 bin ton stok olunca ister istemez iki günlük çay birik-
mişti. Bugün tekrar alımlarımıza başladık. Çay zaten tam şimdi 
kıvamına gelmiş durumda. Biz çayın tamamını almak için var 
gücümüzle çalışıyoruz. Tüm çayı alacağız. Üreticimiz herhangi 
bir sıkıntı olur veya alım durur gibi bir düşüncesi olmasın. Hiç-
bir kesinti olmadan tamamını inşallah alıp kampanyamızı ha-
yırlısıyla bitirmeye çalışacağız.” Çayı işleyecekleri kapasitenin 
belli olduğuna işaret eden Alim,” Çay 24 saatten fazla beklemi-
yor. Makineleşmeye karşı değiliz. Üreticilerimizin rahatlığına, 
daha sağlıklı şartlar içerisinde çay hasadına karşı değiliz ama 
acele edip bir günde herkes çayını toplamaya çalışırsa ister iste-
mez sıkıntı oluyor. Sırf o sıkıntıyı aşabilmek için arada bir stok-
lar aşırı derecede yoğunlaşınca ara vermek zorunda kaldık. İlk 
ara verdiğimizde 20 bin ton gibi bir sıkıntı oluşmuştu.” dedi.

ÇAYKUR’un birinci sürgün yaş 
çay alımları devam ediyor

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

ANTALYA (AA)- Yıllık ortalama 700 bin 
ton kiraz üretiminin yapıldığı Türkiye'de, bu yıl 
yüksek rekolte beklentisinin ihracatı da artırma-
sı öngörülüyor. Ülke genelindeki kiraz bahçe-
lerinde hasat yoğunluğu yaşanıyor. Yak-
laşık 8 hafta süren hasat döneminde 
bahçelerden toplanan kirazlar soğuk 
hava depolarına getirilip boylarına 
göre seçiliyor. Tesislerde paketlenen 
kirazlar, yurt içine ve yurt dışına gön-
deriliyor. Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) ile Tarım ve Orman Bakanlığı ve-
rilerine göre, Türkiye'de en fazla kiraz üreti-
minin ve ihracatının yapıldığı Batı Akdeniz'de, 
hem üreticilerde hem de ihracatçılarda hummalı 

çalışma sürüyor. Batı Akdeniz İhracatçılar Bir-
liği (BAİB) Başkanı Mehmet Ali Can, AA mu-
habirine, hasat döneminin normalde mayıs sonu 

başlayıp temmuz sonuna kadar devam et-
tiğini ancak bu yıl iklim faktörleri 

nedeniyle geç başladığını ve ağus-
tosun sonuna kadar devam etme-
sini beklediklerini söyledi. Kiraz 
üretiminin en yoğun Isparta’da 
yapıldığını ifade eden Can, “Tür-

kiye, yıllık 700 bin tonla dünyanın 
en fazla kiraz üreten ülkesi. İhracat 

noktasında da yüzde 10’u civarında yıl-
lık 60 bin ton ile 70 bin ton arasında ihracat yap-
maktayız.” diye konuştu.

Bu yılki kiraz ihracatında artış beklentisi
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(11) KALEM DONDURULMUŞ GIDA ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02485066

(11) KALEM DONDURULMUŞ GIDA ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1039990
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ 
	    SAĞLIK KÜLTÜR VE SPOR DAİRE BAŞKANLIĞI 
	    MEMUR YEMEĞİ YÜRÜTME KURULU BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : Sıhhiye Yerleşkesi No: 8 06100 ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123051779
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 30.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Hacettepe Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor 
Daire Başkanlığı Toplantı Odası Sıhhiye Yerleşkesi No: 8 06100 Sıhhiye Altındağ/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 (11) KALEM DONDURULMUŞ GIDA ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 (11) Kalem Dondurulmuş Gıda Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Hacettepe Üniversitesi Sıhhiye ve Beytepe 
	     Memur Kafeteryaları iaşe depolarıdır.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   İlgili Kafeterya Müdürlüklerince 1 (Bir) gün 
	     öncesinden söz konusu yiyecek ve içecek 
	     maddelerinin siparişi yazıyla veya faksla 
	     yükleniciye sözleşme imza tarihi itibariyle 
	     31.12.2026 tarihine kadar ürünler partiler 
	    halinde bildirilecektir. Siparişi verilen yiyecek ve 
	    içecek maddeleri istenilen miktar, cins ve kalitede 
	    teknik şartnamesine uygun olarak en geç ertesi 
	    gün teknik şartnamesinde belirtilen saate kadar 
	     teslim edilecektir .
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalanmasına müteakip yükleniciye 
	     tebliğinden itibariyle
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

T.C.
BEYPAZARI (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

2026/4 SATIŞ              Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02485200

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Güdül İlçe, EMİRLER Mahalle/Köy, sulu yer Mevkii, Taşınmazla-
rın toprak yapısının %5-6 eği ...
Adresi : Ankara İli Güdül İlçesi Sulu Yer Mevkii 195/18 Güdül / ANKARA
Yüzölçümü : 12.730,51 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 2.036.881,60 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 14:35
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 14:35
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 14:35
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 14:35
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
BEYPAZARI 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

İLAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02484033

ESAS NO : 2024/602 Esas
DAVALI     : MERYEM EFE (TCKN:13948037588)
Davacı tarafından aleyhinize açılan Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) davasının 
yapılan yargılamasında mahkememizce 10/04/2026 tarihinde dava konusu edilen taşın-
maz başında keşif yapılmıştır. Mahkememiz dosyasından dava dilekçesi, tensip zaptı ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar verildiği için bilirkişi raporlarının da ilanen tebliğ 
yapılmasına karar verilmiştir.
Bilirkişiler Ünal KOÇAK, Yusuf YURDALAN ve Ramazan TEK’in 16/04/2026 tarihli bilir-
kişi raporunda;
“Dava konusu Ankara ili Beypazarı ilçesi Kapullu mahallesinde bulunan taşınmazın mül-
kiyet kamulaştırması için davalı adına 528.561,60 TL kamulaştırma bedeli takdir edil-
miştir. Bu bedelin 32.442,40 TL’si acele kamulaştırma bedeli olarak daha önce ödenmiş-
tir. Ödenmesi gereken tutar 496.119,20 TL dir.” şeklinde rapor tanzim edilmiştir.
Fen Bilirkişisi Emin SÜRÜCÜ’nün 13/04/2026 tarihli bilirkişi raporunda;
“Davaya konu Kapullu Mahallesi 1539 nolu parsel Tapuda SULU BAĞ vasfında ve 
1840,00 m2 yüzölçümüne sahiptir.
Davaya konu Kapullu Mahallesi 1539 nolu parselin yola cephesi yoktur.
Davaya konu Kapullu Mahallesi 1539 nolu parselin Beypazarı İlçe merkezine
uzaklığı 33,10 km. Kapullu Mahallesi merkezine uzaklığı 3,40 km dir.
Davaya konu Kapullu Mahallesi 1539 nolu parselin tamamı kamulaştırılacaktır.” şeklinde 
rapor tanzim edilmiştir.
Bilirkişi raporları tarafınıza ilanen tebliğ olunur. 28/04/2026

2026 Dünya Kupası heyecanı başlıyor
MEXİCO(AA) - 2026 FIFA 

Dünya Kupası açılış maçı, A 
Grubu’nda ev sahiplerinden Mek-
sika ile Güney Afrika arasında Me-
xico City Stadı’nda TSİ 22.00’de 
bugün oynayacak. 

ABD, Meksika ve Kanada'nın 
ev sahipliği yaptığı turnuvada açı-
lış maçı, 83 bin kapasiteli Mexico 
City Stadı'nda TSİ 22.00'de başla-
yacak.

Tarihte ilk kez 48 takımla dü-
zenlenen turnuvada, Mexico City 
Stadı, 3. kez turnuvanın açılış ma-
çına ev sahipliği yaparak tarihe ge-
çecek.

Turnuva, 6 haftalık heyecanın 
ardından 19 Temmuz Pazar günü, 
82 bin 500 kişilik New York New 
Jersey Stadı'ndaki final maçıyla 
sona erecek.

2026 FIFA Dünya Kupası açı-

lış maçından önce çeşitli etkinlikler 
yapılacak.

Kupanın resmi şarkısı Dai 
Dai'yi seslendirecek Shakira ve 
Burna Boy'un yanı sıra açılış tö-

reninde Alejandro Fernandez, Be-
linda, Danny Ocean, J Balvin, Lila 
Downs, Los Angeles Azules, Mana 
ve Tyla gibi dünya müziğinin ünlü 
isimleri sahne alacak.

Dünya Kupası 
D Grubu’nda en 
fazla mesafeyi 
Türkiye yapacak

ARİZONA (AA) -  2026 
FIFA Dünya Kupası D 
Grubu’nda mücadele edecek A 
Milli Futbol Takımı, grup maç-
ları için en fazla mesafeyi kate-
den ekip olacak. 

Organizasyon öncesin-
de Arizona'da kamp yapan 
milliler; Avustralya maçı için 
Kanada'nın Vancouver ken-
tine, Paraguay mücadele-
si için San Francisco'ya ve 
ABD karşılaşması için de Los 
Angeles'a seyahat edecek. 
İki ülke 3 şehirde maçlara çı-
kacak milliler, grupta en faz-
la seyahat edecek takım konu-
munda.

MİLLİLER 7 BİN 200 
KİLOMETRE YOL YAPACAK

Milliler, D Grubu'nda 3 maç 
için toplamda 7 bin 200 kilo-

metre yol yapacak. Avustralya 
maçı için Vancouver'a gidecek 
milliler, gidiş-dönüş 4 bin kilo-
metre mesafe katedecek.

Paraguay'la San 
Francisco'da karşılaşacak ay-
yıldızlılar, bu maç için de gidiş-
dönüş 2 bin kilometre yol ya-
pacak.

Milliler son maçında ise 
ABD ile Los Angeles'ta karşıla-
şacak. Milli takım bu mücadele 
için de toplamda 1200 kilomet-
re mesafe aşacak. 3 maç için 
7 bin 200 kilometre yol gidecek 
A Milli Futbol Takımı, grupta en 
fazla seyahat edecek ekip ko-
numunda.

Arizona'dan kamp yapan 
milliler, 3 maç için de uçakla 
seyahat edecek.

Turnuvada en fazla mesa-

fe katedecek 9. takım Türkiye
Grupta 3 maç için seyahat 

edecek Türkiye, 48 takım ara-
sında en fazla mesafe kat ede-
cek 9. takım konumunda yer 
alıyor.

Organizasyonda en faz-
la mesafeyi 10 bin 110 kilo-
metre mesafeyle Curaçao ka-
tedecek. Bu ekibi 9 bin 610 
kilometre ile Avusturya, 9 bin 
510 kilometre ile Bosna Her-
sek, 8 bin 990 kilometre ile İn-
giltere, 8 bin 830 kilometre ile 
Ürdün, 8 bin 330 kilometre ile 
Çekya, 7 bin 970 kilometre ile 
Yeni Zelanda ve 7 bin 540 kilo-
metre ile Japonya takip ediyor. 
Türkiye, 7 bin 200 kilometrelik 
mesafeyle bu takımların ardın-
dan en fazla yol gidecek 9. ta-
kım konumunda.

Eski Fransız milli futbolcu Lilian Thuram, 
Dünya Kupası’nda Türkiye’den başarı bekliyor

İSTANBUL(AA) - Eski Fran-
sız milli futbolcu Lilian Thuram, 
Türkiye’nin 2026 FIFA Dünya 
Kupası’nda çok ileri gitmesini bek-
lediğini söyledi. 

Thuram, AA muhabirine yap-
tığı açıklamada, ABD, Kanada ve 
Meksika'nın ev sahipliğinde yarın 
başlayacak Dünya Kupası'na dair 
değerlendirmede bulundu.

A Milli Futbol Takımı'nın turnu-
vadaki şansını değerlendiren Thu-
ram, "Çocuklarım İtalya'da oynadı-
ğı için Inter'de forma giyen Hakan 
Çalhanoğlu'nu elbette tanıyorum. 
Çok güçlü bir futbolcu, dünyanın 
en iyi orta saha oyuncularından 
biri. Ayrıca Real Madridli Arda Gü-
ler ve Juventus'un en iyi oyuncu-

su olarak görülen Kenan Yıldız da 
var. Çok yetenekli, genç bir oyun-
cu ve herhangi bir savunmacıya 
sorun çıkarabilir. Takımda gerçek-
ten de çok iyi genç oyuncular var. 
Bu yüzden Türkiye'nin çok çok ile-
ri gitmesini umuyorum." ifadeleri-
ni kullandı.

Lilian Thuram, ay-yıldızlıların 
2002 FIFA Dünya Kupası'nda elde 
ettiği üçüncülüğün milli futbolcula-
ra öz güven sağlayacağına inandı-
ğını belirtti.

Bir takımın Dünya Kupası’nda 
ne kadar ilerleyebileceğini tahmin 
etmenin her zaman zor olduğu-
nu vurgulayan Thuram, “İyi bir ta-
kımınız olduğu sürece, çok çok ile-
ri gidebilirsiniz. Türkiye, geçmişte 
zaten Dünya Kupası’nda üçüncü 
olarak çok ileri gitmeyi başardı. Bu 
durum, milli takımdaki oyuncular 
arasında üçüncü sıradan bile daha 
ileri gidilebileceğine dair inancın 
oluşmasını sağlar. O halde ‘Türki-
ye için başarının bir sınırı yok’ di-
yebiliriz.” diye konuştu.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

www.sonsoz.com.tr

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.trSONSÖZ

“SONSÖZ SİZİN”11 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE

BAHAR İspa-
noğlu yönetiminde-
ki Ud Atölyesi, “30 
Ud, Tek Ruh” ismiy-
le çok özel bir kon-
sere imza attı. 17 
Mayıs 2026 Cu-
martesi günü SERÇEV Engel-
siz Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi’nde gerçekleştirilen kon-
ser ile sanatseverlerin kulakları-
nın pası silindi.

ONUR KONUKLARI     
TUBA VE YURDAL TOKCAN 

ÇİFTİNE YOĞUN İLGİ
Sunuculuğunu Hüseyin 

Darçın’ın yaptığı konserde, ge-
cenin onur konukları ise udi ve 
besteci Yurdal Tokcan ile eşi 
Kültür Bakanlığı Ses Sanatçısı 
Tuba Tokcan oldu.

Konser bir bire bağlı 5 fasıl 
eseri ile başladı. ‘Eski Konak-
taki Resim’, ‘Bilmem Ki Neden-
dir Bana Sen Hor Bakıyorsun’, 
‘Yüzündür Cihanı’, ‘Bin Can İle 
Sevdim Seni’ ve ‘Huzur’ isimli 
eserleri solistler Beste Günalçin, 
Deniz Seltuğ Koçak ve Güven 
Yetişir seslendirdi.  Daha son-
ra ‘Ömrümce Hep Adım Adım’ 
isimli Rast makamındaki eseri 
solist Güven Yetişir,

‘Aşkım Güzel Cananım Gü-
zel’ isimli Rast makamındaki 
eseri solist Deniz Seltuğ Koçak, 
‘Yine Bir Gül Nihal’ isimli Rast 
makamındaki eser ile ‘Rüya 
Gibi Her Hatıra’ isimli Rast ma-
kamındaki eseri solist Beste Gü-
nalçin seslendirdi. Konserin ilk 
bölümü Tüm Udiler ve Refakat 
Sazlar eşliğinde ‘Rast Sirto’ eser 
ile sona erdi.
ŞEF BAHAR İSPANOĞLU 

YÖNETİMİNDEKİ KOROYA 
MÜZİKSEVELERDEN      

TAM NOT
Konserin ikinci bölümü ge-

cenin onur konuklarından udi 
ve besteci Yurdal Tokcan ile şef 
Bahar İspanoğlu’nun seslen-
dirdiği Kürdi makamındaki ‘Ma-
nolya’ isimli eser ile başladı. Ar-
dından ‘Gönlüm’e Nihavend’ ve 
‘Beğendim Biçimini’ isimli Niha-
vend makamındaki eseri onur 
konuklarından Kültür Bakanlığı 
Ses Sanatçısı Tuba Tokcan ses-
lendirdi. Tuba Tokcan’ın ardın-
dan Segah Saz Mesaisi ‘Hanı-
meli’ isimli eseri Tüm Udiler ve 

Refakat Sazlar eşlinğinde hep 
birlikte seslendirdiler. Daha son-
ra Segah Kanun Taksimi’ni so-
list, Koray Gezer, Segah ma-
kamındaki ‘Tuti Mucize Guyem’ 
isimli eseri solist Güven Yetişir, 
Segah makamındaki ‘Bir Rüz-
gardır Gelir Geçer Sanmıştım’ 
isimli eseri

Deniz Seltuğ Koçak, Acem-
kürdi makamındaki ‘Keman Tak-
simini’ eseri solist Ahmet Çağla-
roğlu, Acemkürdi makamındaki 
‘Fikrimin İnce Gülü’ solistler Al-
tuğ Uluçay ile Cihan İspanoğ-
lu, Nihavend makamındaki ‘Sarı 
Yapıncak’ isimli eseri solist Bes-
te Günalçin seslendirdi.

Hüseyni makamındaki ‘ud 
taksimini’ şef Bahar İspanoğ-
lu muhteşem bir performansı se-
yircilerden yoğun alkış aldı.  Hü-
seyni makamındaki ‘Gürcü Kızı’ 
isimli eseri Tüm Udiler ve Refa-
kat Sazlar udlarını çalarak ses-
lendirdiler. Segah makamındaki 
‘Açılır Gonca Gül Yar’, ‘Köprüler 
Yaptırdım’ ve Rast makamında-

ki ‘Gelmez Oldu Hiç Sesin Söy-
le Canım Nerdesin’ isimli eserle-
ri solistler Beste Günalçin, Deniz 
Seltuğ Koçak ve Güven Yetişir 
seslendirmeleri ile konser son 
buldu.

Sanatseverlerin yoğun alkış-
ları ile son bulan konser, hem 
izleyicilerden hem müzik otori-
telerinden tam not aldı. Bahar 
İspanoğlu Ud Atölyesi, gerçek-
leştirdikleri muhteşem sezon fi-
nali ile de önümüzdeki sezona 
daha kuvvetli gireceklerinin sin-
yalini verdi.

Bahar İspanoğlu Ud Atölyesi’nden 
muhteşem sezon finali

M. UMUT 
KARAKÜLAH

Kırşehir’de 
“Ahilik Felsefesi” 

gazetecilere anlatıldı

TÜRKİYE İn-
ternet Gazetecili-
ği Derneği’nin (Tİ-
GAD) Kırşehir’de 
gerçekleştirdi-
ği 12. Dijital Med-
ya Çalıştayı, katılımcıları bu 
kez haber gündeminin öte-
sinde, Anadolu’nun köklerine 
uzanan bir medeniyet yolculu-
ğuna çıkardı. Türkiye’nin dört 
bir yanından gelen gazeteci-
ler, Ahiliğin başkenti olarak ka-
bul edilen Kırşehir’de, Ahilik 
Müzesi’ni ziyaret ederek yüz-
yıllardır ayakta kalan bir de-
ğerler sistemini yerinde tanıdı.

TAŞ DUVARLAR 
ARASINDA BİR 

MEDENİYETİN HAFIZASI
Selçuklu mimarisinden il-

ham alınarak inşa edilen Ahilik 
Müzesi, yalnızca tarihi eserle-
rin sergilendiği bir yapı olma-
nın ötesinde; Anadolu’da şe-
killenen çalışma ahlakının, 
toplumsal dayanışmanın ve 
insan merkezli üretim anlayışı-
nın yaşayan hafızası niteliğini 
taşıyor. Müzenin her bölümün-
de Ahiliğin kuruluş felsefesi, 
esnaf teşkilatlanmasındaki ku-
ralları ve bireyi merkeze alan 
eğitim sistemi ziyaretçilere ak-
tarılırken, TİGAD üyeleri de bu 
kadim mirasın günümüz toplu-
muna bıraktığı mesajları dinle-
me fırsatı buldu.

“AHİLİK, İNSAN 
YETİŞTİREN BİR 

MEKTEPTİR”
Ziyaret boyunca heye-

te rehberlik eden Kırşehir Vali 
Yardımcısı İsmail Çetinkaya, 
Ahiliğin çoğu zaman yalnız-
ca bir esnaf örgütlenmesi ola-
rak değerlendirildiğini, ancak 
bu yaklaşımın eksik kaldığını 
ifade etti. Çetinkaya, Ahiliğin 
özünde bir karakter inşa sis-

temi olduğunu belirterek şun-
ları söyledi: “Bizde Ahilik sa-
dece bir meslek örgütlenmesi 
olarak algılanıyor. Oysa Ahi-
lik bir insan yetiştirme okulu-
dur. Güçlü, üretken, ahlaklı, 
vatanını ve milletini seven bi-
reyler yetiştirmeyi amaçlayan 
bir medeniyet projesidir.” Ahi 
Evran’ın öncülüğünde kurum-
sallaşan bu sistemin, sade-
ce ekonomik hayatı düzenle-
mediğini; toplumsal huzurun, 
dürüst ticaretin ve meslek eti-
ğinin de temellerini attığını 
vurgulayan Çetinkaya, Ahilik 
anlayışının bugün hâlâ gün-
celliğini koruduğunu dile ge-
tirdi.

TARİHİN İLK KALİTE 
KONTROL ANLAYIŞI

Müze gezisinin dikkat çe-
ken bölümlerinden biri de Ahi-
lik teşkilatının denetim meka-
nizmalarına ilişkin anlatımlar 
oldu. Vali Yardımcısı Çetinka-
ya, halk arasında yaygın ola-
rak kullanılan “pabucun dama 
atılması” deyiminin kökeni-
nin Ahiliğe dayandığını belirte-
rek, kusurlu mal üreten esna-
fın toplum önünde uyarıldığını 
anlattı. Bu uygulamanın, tüke-
tici haklarını koruyan ve üre-
timde kaliteyi esas alan tari-
hin en erken örneklerinden biri 
olduğuna dikkat çeken Çetin-
kaya, Ahiliğin ticarette güven 
duygusunu tesis eden önemli 
bir model olduğunu ifade etti.
ANADOLU ERENLERİNİN 

BULUŞTUĞU ŞEHİR
Ziyarette Kırşehir’in yalnız-

ca Ahi Evran’ın değil, Anadolu 
irfanının önemli isimlerinden 
Yunus Emre, Aşık Paşa ve 
Hacı Bektaş Veli’nin düşünce 
dünyasıyla da şekillenen ka-
dim bir merkez olduğu vurgu-
landı. Bu yönüyle Kırşehir’in, 
Anadolu’nun manevi ve kültü-
rel hafızasını taşıyan şehirler-
den biri olduğuna işaret edi-
lirken, Ahilik Müzesi’nin de bu 
mirası gelecek kuşaklara ak-
tarma misyonu üstlendiği ifa-
de edildi.
DİJİTAL ÇAĞDA AHİLİK 

DEĞERLERİ
Program sonunda Gazete-

miz SONSÖZ’e değerlendir-
melerde bulunan Kırşehir Vali 
Yardımcısı İsmail Çetinkaya, 
dijitalleşen dünyada Ahilik il-
kelerinin daha da önemli hâle 
geldiğini belirtti.

Doğruluk, güvenilirlik, 
meslek ahlakı ve toplumsal 
sorumluluk gibi kavramların 
bugün medya dünyasında da 
yol gösterici olması gerekti-
ğine dikkat çeken Çetinkaya, 
Ahiliğin özünde yer alan de-
ğerlerin çağlar üstü bir niteliğe 
sahip olduğunu ifade etti.

HATIRALARDA İZ 
BIRAKAN BULUŞMA
Ziyaret, TİGAD üyesi ga-

zetecilerin Ahilik Müzesi önün-
de çektirdiği hatıra fotoğrafıyla 
sona erdi. Kırşehir’in tarihi do-
kusunda gerçekleşen bu bu-
luşma, 81 ili temsil eden inter-
net gazetecileri için yalnızca bir 
müze gezisi değil; Anadolu’nun 
insanı merkeze alan medeniyet 
anlayışını yeniden keşfettikleri 
anlamlı bir deneyim olarak hafı-
zalarda yer etti.

Kırşehir Vali Yardımcısı 
İsmail ÇETİNKAYA, 
muhabirimiz Sümer 

TAŞKIRAN’ın sorularını 
yanıtladı.

ANKARA Müzik ve Güzel Sa-
natlar Üniversitesi Rektörlüğü Yapı 
İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı 
“Yerleşke Geneli Yapıların Yaklaşık 
4.900 m2 Teras Çatı Yalıtım Tadila-
tı Yapım” işi için ihale açtı.

Basın İlan Kurumu’nun resmi 
ilan portalı olan www.ilan.gov.tr in-
ternet sitesinde yayınlanan du-
yuruya göre; ekonomik açıdan en 
avantajlı teklif sadece fiyat esasına 
göre belirlenecek. İhaleye sadece yerli is-
tekliler katılabilecek.  İhaleye teklif verecek olanla-
rın, EKAP hesabına giriş yaparak ihale doküma-
nını indirmeleri zorunlu kılındı.

İHALE 24 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA 2026 
GÜNÜ YAPILACAK

Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile 
ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih 
ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecek. 
İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel 
üzerinden verecekler. İhale sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü be-

del sözleşme imzalanacak. Bu ihalede, işin ta-
mamı için teklif verilecek. İstekliler teklif ettikleri 
bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belir-
leyecekleri tutarda geçici teminat verecekler. Bu 
ihalede elektronik eksiltme yapılmayacak. 

Söz konusu ihaleye ilişkin tekliflerin 24 Hazi-
ran 2026 Çarşamba 2026 günü saat 10:00’a ka-
dar Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi 
Rektörlüğü Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı 
Toplantı Salonu Turan Güneş Bulvarı Yukarı Dik-
men Mahallesi Neşet Ertaş Caddesi No / 4 06550 
ÇANKAYA/ANKARA adresine teslim edilmesi ge-
rekiyor. Teklifler aynı gün ve aynı saatte firma 
temsilcilerinin huzurunda açılacak.

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar 
Üniversitesi’nin çatısı yaptırılacak

ÇAVUŞ
IŞIK

SÜMER 
TAŞKIRAN

TİGAD’ın Kırşehir’de düzenlediği 12. 
Dijital Medya Çalıştayı kapsamında 
Ahilik Müzesi’ni ziyaret eden gazeteciler, 
Anadolu’nun köklü medeniyet mirasını 
yerinde keşfetti. Kırşehir Vali Yardımcısı 
İsmail Çetinkaya’nın rehberliğinde 
gerçekleşen ziyarette, Ahiliğin sadece 
ticari bir yapılanma değil; ahlak, üretim 
ve toplumsal dayanışmayı esas alan 
bir insan yetiştirme modeli olduğu 
vurgulandı.

Bahar İSPANOĞLU
Koro Şefi


